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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Százhatvanezer ember lelkes sorfala között vonult 
be a felséges királyi pár vasárnap Zagrebba

A zágrebiek királyszeretete egész nap lelkes tüntetésekben nyilvánult meg
Vasárnap nagy napja volt Zágrcbnak. 

Ezen a napon érkezett Zágrcbba a felséges 
■királyi pár és Zagreb lakossága leírhatat­
lan lelkesedéssel és alatvalói hódolattal üd­
vözölte szeretet uralkodóját és a királynét. 
akiket az ország minden polgára hódolattal 
tiszte! és szeret. í

Egész Zagreb, fiatalok és öregek, nők, : 
1 érl'iak és gyermekek ezen a napon az ; 
uccán voltak és a királyi pár százhat- j 
vanezer ember lelkesen éljenző sorfala j 
között vonult be a városba.
Pontosan délelőtt tiz óra volt, amikor , 

az udvari vomit befutott a zágrebi pályaud- j 
varra. Az állomás előtti hatalmas tér azon­
ban már nyolc óra után tömve volt a belát­
hatatlan embertömeggel, amely lelkesen vár­
ta uralkodóját. Közvetlenül az állomás előtt 
a zágrebkömvéki földművesek színes cso­
portja állott, azután kisfiúk és leányok, akik 
később a Márk téten kólóval gyönyörköd­
tették az uralkodói párt. A várost teljesen 
fellobogózták és az ablakokat virágokkal 
díszítették. A város legkülönbözőbb pont­
jairól a különböző testületek vonultak lel 
zenekaraikkal és zászlóikkal és tették még 
szineseblté a hatalmas teret. A hatalmas em­
bertenger örömtől repeső szívvel várta ural­
kodóját,' aki eljött, hogy népe hódolatát fo­
gadja.

Ezalatt a perron is megtelt előkelősé­
gekkel. Középen foglaltak helyet a miniszte- 
rek, valamint dr. Szrkulj polgármester ne­
jével . Szrkuljné hatalmas rózsacsokrot tar­
tott a kezében, hogy- azt őfelsége a király­
nénak nyújtsa át. Ugyancsak virágcsokor­
ral a kezükben várták az uralkodói párt a 
különliöző nőegyesületek elnöknői. A per­
ron bal szárnyán az altiszti iskola növendé­
keinek egy százada sorakozott, zászlójukkal 
és a zenekarral. A perron baloldalán állott 
Maries hadseregparancsnok a tábornoki kar 
ral. Dr. Bauer Antun érsek a középen egy 
széken ült, mert előrehaladott kora fárasz­
tóvá tették az állást. Közelében állt Pero- 
vics Ivó szávai bán.

Pontosan tiz órakor tűnt fel a Szávahid 
felöl az udvari vonat. A lokomotív elején vi­
rágdíszben állott a tábla a következő fel­
írással :

„Éljen a dicsőséges királyi ház!“
Az udvari vonat befutásának pillanatá­

ban felharsant a himnusz és a jelenlévők ka 
laple véve hatalmas éljenzéssel köszöntötték 
az uralkodót, aki felséges nejével az ablak 
mellett állt és mosolyogva viszonozta a lel­
kes üdvözlést. .Amint a vonat megállt, fel­
nyílt a termeskocsi ajtaja és

először a királyné szállt ki, majd Őfel­
sége a király, akit Dimitrijevics udvari 
marsall és Vukovics tábornok, udvaré­
rt agy követett.
Ugyanekkor a királyi gárda kisérőszá- 

zada a kompozíció két oldalán diszőrségbe 
fejlődött fel.

Először Máries tábornok hadseregpa­
rancsnok lépett a király elé és tette meg je­
lentését. A király kezet fogott a táliomok­
kái, majd Perovics bún jelentését hallgatta 
meg
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.Az üdvözlések után Őfelsége ellepett a 
disz-század előtt, a zászló a löldig ha­
jolt, a zenekar pedig a himnuszt inte­
tt álta.
A szemle után őfelsége kezet fogott az 

előkelőségekkel, majd Szrkulj zágrebi pol­
gármester Zágreb városa nevében intézett 
lelkes üdvözlőbeszédet a királyhoz. A ki­
rály ezután kíséretével az állomás előtti 
térre ment, ahol ebben a pillanatban tízezer 
és tízezer torokból zengett fel az egetverő 
éljenzés. A király és a felséges királyasz- 
szony ezután az udvari autóba ültek és las­
sú menetben a nép éljenzése közben hajtat­
tak fel a báni palotába, ahol zágrebi tartóz­
kodásuk alatt laknak, őt perccel később az 
egész Márk teret hatalmas embértömeg töl­
tötte be, amely lelkesedéssel éljenezte a ki­
rályi párt.

A téren egyetlen talpalatnyi hely sem 
maradt üresen és a nép lelkesedése ha­
tártalan volt.
A hatalmas tömeg nem akart eloszlani 

és hazafias dalokat énekelve és éljenezve a 
Márk téren maradt, remélve, hogy a királyi 
pár meg fog jelenni a báni palota ablaká­
ban. A nép lelkesedése határtalan volt, ami­
dőn végre elsőnek

az egyik ablakban feltűnt őfelsége Má­
ria királyné alakja. A királyné, akire 
szintén átragadt a nép örömös lelkese­
dése, kedves mosollyal az arcán intett 
üdvözletét a tömegnek, 

ami az éljenzés újabb viharát idézte elő. Né­
hány pillanattal később az ablakban őfelsé­
ge is megjelent és az éljenzés ismét viharo­
san felhangzott. A téren először a falusi 
gyermekek fogtak kólóba, aztán fiatal legé­
nyek és lányok csatlakoztak hozzájuk és 

az uralkodó pár megelégedve szemlélte 
a tömeget, amely énekelve és tambura- 
szá mellett járta a friss kálót az abla­
kok alatt.
A király és királyné többször is meg je-
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leniek az ablakban s minden egyes megjele­
nésük az öröm és lelkesedés éljen viharát 
váltotta ki.

Pontosan tizenegy óra volt, amikor a 
rály isméi megjelent az ablaknál és egyik 
adjutánsa karmozdulatokkal jelt adott, hogy 
Őfelsége beszélni akar. Maga a király is né­
hányszor felemelte a kezét, hogy a tömeg 
elcsendesedjen, majd amikor végre az él­
jenzés megszűnt, őfelsége érces és harsány 
hangon a következőket mondotta :

— Kedves Zágrebiaim! A királyné 
és én mélyen meg vagyunk hatva attól 
a lelkes fogadtatástól, amelyben a ked­
ves Zágreb részesített. Az a Zágreb, a- 
mcly mindig zászlóvivője volt a fen- 
költ horvát tradíciónak és a nagy jugo­
szláv ideáloknak. Ez a meleg és szívé­
lyes fogadtatás megerősíti azt a meg­
ingathatatlan hitemet, hogy Zágreb szi­
lárdan áll a király mellett és híven kö­
veti jugoszláv királyságunk nagy jövője 
felé.

Éljenek az én kedves zágrebi pol­
gáraim !
A téren ismét az éljenzés zúgott végiig, 

majd megkezd (ki ött az egyes testületek és 
egyesületek felvonulása a király előtt.

Az uralkodópár valamivel később nyi­
tott autóba ült és lassú menetben végighaj­
tatott a városon, amelynek lakossága min­
denütt örömmámorban üdvözölte királyát.

Több helyen olyan nagy volt a tömeg, 
hogy az autó csaknem megállt és az em­
berek boldogan csókolták a királyné ke 
zct, mig a király többször is beszédbe 
elegyedett az autó körül álló emberek­
kel.
A királyi pár a báni palotában ebédelt, 

majd a délután folyamán meglátogatta a ju­
goszláv tudományos és képzőművészeti aka­
démiát. Este nyolc órakor a városban fúk-

(Folytotás a hatodik oldaloh)
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Európa több államában veszedelmesen 
terjed az influenzajárvány
Madridból jelentik: Az influenza«^ 

vány ereje nem csökkent. A tovaros lakos 
ságiinak mintegy negyven százaléka beteg. 
A halálozások száma az utóbbi napokban 
lényegesen emelkedett, de az orvosok sze­
rint ez a tönet nem az influenzajárványnak 
tulajdonítható, hanem a zord időzárasnak.

Athénből jelentik, hogy Vcnizelosz ni - 
niszterelnök szintén megkapta az miluenzat.

a hadsereg
betegedtekA járvány rohamosan terjed, 

tagjai közül eddig kétszázan

^Nagykörösről jelentik, hogy a vóroslnm
v,v és gerincmegbetegedések fordulnak clo.
legutóbb Lencsés Sándor 14 eves hu bcU
gedett meg. A járványkórházba szállították.
azonban már nem lehetett rajta segítem.

Nyolc utast sikerült kimenteni a vizbemerült autóból

Varsóból jelentik: Bydgoszev közelében 
tegnap reggel súlyos aulobuszazereneseUen- 
ség történt, amelynek hat halálos áldozata 
van Az autóbusz, amelyen tizennyolc utas 
foglalt helyet, a Brda folyó partban meg 
akart fordulni, de

a jeges utón visszafele csúszott és a 
folyóba zuhant.
A soff őr és a kalauz az utolsó pillanat­

ban kiugrottak a kocsiból és ig\ megmene­
kültek. Az autóbusz a következő pillanat­
ban elmerült a vízben. Négy utas úgy mene­
kült meg, hogy az egyiknek sikerült az aj­
tót kinyitni és úszva a partra jutni.

A hamarosan megjelent tűzoltók be­
törték a kocsi tetejét és nyolc utast kimen­
tették, akik már félig ájult állapotban vol­
tak. A többi hat utas a vízbe fulladt. Holt­
testüket eddig nem találták meg.

1930 évre a kőzmunkaváltságot is. Megszór- 
* .ették 1929 év végéig az Összes adóhátralékok- 

kimutatásokat s lekönyvelték az 1929 és 
1930 évi adófőkönyvekbe a föld, hazber, jövedelem, 
forgalmi es járadékadókat. Lezárták a vagyon és

..........v,
nvereség adóról szóló 1924-28 *v> iokony, eket is.
X hadmentességi díjra vonatkozó 1.1.4 -2o eu fo 
könyveket lezárták s felfektettek az adofokonyveke. 
,929-30 évekre a városi pótadorol. Megtörtént az 
1931 évi adókivetések céljára az adóalanyok össze- 
irása , „z összes 1930 évi befizetések lekönyve­

lése is.
A városi adóhivatal természetesen a folyo ügye­

ket is rendesen elintézte az elmúlt évben s min­
den lehetőt elkövetett az adóbehajtás sikere érde­
kében. Az év utolsó hónapjaiban nagy igyekezettel 
dolgoztak a városi s állami hátralékos adók, be­
tegápolási illetékek, agrárföldek bérének, különféle 
pénzbüntetések stb. behajtásán. Természetesen ez 
., .„unka végrehajtások nélkül nem igen mehetett. 
|)e viszont a gazdasági válság ellenére is megvolt 
az eredmény. A városi adóhivatal az 1930 évben 
I »óhajtott 12.522.1983 dinár állami adót, 4.019.974 
dinár városi pótadót, 1.385.560 dinár báni adót és 
462 618 dinár közmunkaváltságol, összesen tehát 
,8 millió dináron felüli közadót. Állami adóból 
4.154.730 dinárral, városi pótadóból pedig 493.99:! 
dinárral több folyt be, mint az 1929 évben.

Az adóbehajtást már állatni hatóság végzi, de 
; az adófőkönyvek átadása még nem történt meg, 

mert a városi adóhivatal április 1-ig kapott ha­
ladékot a restanciák feldolgozása s a főkönyvek 

; lezárására.

A szenteli rendőrség letartóztatta 1 iegermann 
Árpád volt ügyvédi Írnokot, akit több csalás­
sal vádolnak

Összes csalását és sikkasztását együttesen tárgyalja a novi- 
szádi törvényszék

A noviszádi rendőrség még az elmúlt 
évben letartóztatta Tiegermann Árpád ügy­
védi Írnokot, aki dr. Kovács Bódog ügyvéd 
irodájában volt alkalmazásban és ilyen mi­
nőségben több rendbeli sikkasztást követett 
el. Tiegermannt később szabadlábra ltelyez- 
ték és ekkor az ügyvédi írnok Szentára 
ment és ott folytatta tovább életét. Tigcr- 
mant nemrég felkereste egy szentai nő, aki 
törvénytelen gyermeknek adott életet és ar­
ra kérte Tiegcrmannt, indítson peri gyer­
meke atyja ellen, akitől tartásdijat köve­
telt. Tiegermann meg is ígérte, hogy a pert 
megindítja és erre a célra a nőtől több száz 
dinárt vett át.

l eltek múltak a hetek, Tiegermann a- 
zónban a peres ügy ben még mindig nem tett 
semmit. Végre is a nő megunta a várako­
zást s visszakövetelte a pénzt, amit azon­
ban Tiegérmann nem tudott visszafizetni.

A nő erre a rendőrségre ment és csalás 
miatt feljelentést tett T iegermann ellen, 
akit a rendőrség le is tartóztatott.
Mivel Tiegermann ellen még régi sik­

kasztásai miatt is folyik az eljárás, a ren­
dőrség a noviszádi törvényszék fogházának 
adta át és a noviszádi bíróság összevonja 
bünjiercit és egy tárgyaláson fog felette ítél­
kezni.

Szomborban tavaly 18 millió dinárt fizettek 
különböző adók címén

A gazdasági válság ellenére 4,648.000 dinárral több adó folyt be Szomborban 
az 1931 évben mint 1929-ben

Mint ismeretes a pénzügy minisztérium Szotubor 
városától is megvonta megbízatását az állami adók 
beszedésére folyó hó 1-ével s Így Szomlmrluu, 
is már az állami pénzügy igazgatóság szedi be 
az adókat. Ezzel kapcsolatosan érdekesnek tarlé 
juk közölni a szombori városi adóhivatal múlt 

évi munkáját.
Illetékes helyről errevonatkozólag a következő 

n da tolult sikerült szereznünk. A kórházi illeték okot

uz 1926. évi főkönyvből átvitték az 1927. évibe s 
onnan uz összes hátralékokat és túlfizetéseket az 
1928 évibe. Az 1928 évi adófőkönyvekei mind rend­
bon lezárták s az ezen évben összegezett hátralékok 
és túlfizetések átvitettek az 1929 évi udófökönyvek- 
!>e. A rokkantadóra vonatkozó főkönyvek 1922-től 
1928-ig bezárólag szintén lezárlak. Ielfektették a 
báni adóról szóló főkönyveket az 1930 étre s erre 
az évre az adót elő is írták. Hasonlókép kivetették

NAGYBAN I KICSINYBEN I

Izzólámpák 
Villamosanyag ok

NAGYBAN I KICSINYBEN I

Minden vét kielégítés nélkül elbotsítotték 
dr. Koszlcs M.rkot, a noviszádi 
iparkamara titkárát

A Reggeli Újság január 21-i számában 
megjelent „Minden végkielégítés nélkül el 
bocsájtották állásából dr. Koszics Mirkot, 
u noviszádi kereskedelmi és iparkamara 
volt főtitkárát“ cimü cikkel kapcsolatosan 
az alábbiak közlését kérték:

A leközölt sajtóközlemény tartalma 
részben nem felel meg a valóságnak, rész­
ben a való tények hamis beállítása. Emiatt 
ügyfelem dr. Koszics Mirko egyetemi tanár 
ur megbízásából a cikk ivója ellen sajtó ut 
ján elkövetett rágalom vétsége miatt bűnvá­
di feljelentést teszek.

Noviszád, 1931. január 22-én 
tisztelettel
or. Szekulics Milan ügyvéd.

A szuboticai törvényszék szer­
dán reggelre halasztotta Rein 

Géza adai bankár és társai
bünperének főtárgyalását

• • •
A főtárgyalás valószínűleg egy hétig 
fog tartani

A szuboticai törvényszék hétfőn reggel 
kilenc órára tűzte ki a főtárgyalást ltcin 
Géza adai bankár és hat vádlott társá­
nak az ügyében. A hétfői főtárgyalást nem 
lehetett megtartani, mert a törvényszéki ta­
nács egyik tagja Vucsics Márko bíró idő­
köziién megbetegedett s a bíróság ezért el­
napolta a tárgyalást és szerdán reggel ki­
lenc órára idézte be a mai tárgyalásra be­
hívott vádlottakat és tanukat.

Értesüléseink szerint az adai Eszkontnu 
Banka vezetőinek bűnügyének a tárgyalása 
legalább egy hetet vesz igénybe. A tárgya­
lás anyaga ugyanis olyan nagy terjedelmű, 
hogy egyr- egy vádlott és tanú kihallgatást! 
őrlikig tart. Ä kétnapi tárgyalás után a bi- 
rósá gmég az elsőrendű vádlott kihallgatá­
sán sem jutott túl. A szerdai tárgyaláson 
folytatni fogják Rein Géza és valószínűleg 
befejezik a többi vádlottak kihallgatását*
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Sorsdöntő órák előtt az angol kormány
Könnyen kormányválságra kerülhet a sor szerdán, a szakszervezeti novella 
második olvasásakor

l,oml<>nt*>l jelentik: Politikai korokix'n 
a legfeszültebb érdeklődéssel várják a szak- 
paervezeti novella második olvasása feletti 
szavazást, amely szerdán történik meg. A 
feiek erőviszonyait tekintve,

a szerda esti szavazás eredménye telje­
sen kiszámíthatatlan véletlenen l >rdúl­
hat meg.
A konzervatív párt mai létszáma -ab, 

a munkás[)árté '287, de az hiszik, hogy több 
liberális képviselő a javaslat ellen log sza­

vazni.
Mindenesetre izgalmas küzdelem vár­

ható és a két legnagyobb [tárt mozgósítja 
minden épkézláb emberét, de előfordulhat, 
hogy néhány képviselő megbetegedése dön­
ti el a szavazás sorsát.

A javaslat visszautasítása valószínűleg 
a kormány lemondását vonná maga után

már csak azért is, mert a novellát a minisz­
terelnök és csaknem valamennyi miniszter 
is aláírták.

húz helyzet ellenére is .1 vezetőség mindent 
megtett a munkások érdekében, igy stabili­
zálta a vízvezeték és központi fiit ősze relök 
helyzetét és a szerződésekben biztosítva a 
nyolcórás munkaidőt, a bérek 20 .10 száza­
lékos emelését is elérte.

Ezután Uracsinav lllagoje, a beogradi 
központi titkár tartott igen nívós és érde­
kes előadást a mai gazdasági helyzetről és 
ezzel kapcsolatban a munkások helyzetéről 
A közgyűlés még tárgyalta a társadaloin- 
biztositási törvénytervezetet is és határozati 
javaslatot fogadott el, amelyben kéri a régi 
munkásbiztositási törvény alapelveinek meg 
hagyását, valamint az autonómiát.

A gyűlés végűi megválasztotta a veze­
tőséget, amelynek elnöke Pottner Mark, al- 
elnökc Ribar Lázár, titkára Kiss Béla es 
pénztárosa Burián József lett. Az elnök ez­
után az ülést berekesztette.

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara iparos­
szekciója a társadalombiztositási törvénytervezetet
tárgyalta A* iparosszekció ülése a kereskedelmi kamarában - 

Az iparosok a villanyáram leszállítását kérik

A noviszádi kereskedelmi kamara ipa­
rosszekciója vasárnap délelőtt tartotta meg 
Pondzsics Györgye elnöklete mellett ülését 
amelyen az iparosságot érdeklő több fon­
tos problémáról tárgyaltak. Az ülésen el­
sőnek, dr. Obuljen Miliő, a kamara jogi ta­
nácsosa referált a társadalombiztositási tör­
vény tervezetéről. l)r. Obuljen részletesen 
fejtegette az uj törvénytervezel egyes ren­
delkezéseit, amelyek az iparosokat érdeklik. 
Az ülés végül is megszövegezte azokat a 
kívánságokat, amelyeket a maga résziről 
ft törvénytervezet egyes részeinél szüksé- 
gesnek talál a minisztérium tudomására jut­
tatni és amelyekkel bizonyos sáltoztatáso- 
hat akar ejteni a törvénytervezeten.

Ezután dr. Sztanies, a kamara titkára

referált a kereskedelmi törvény azon sza­
kaszairól, amelyek az iparosokat is érintik. 
Referált ezután a kamarák konferenciájá­
ról, amelyet a forgalmi gyütőadók fizetése 
ügyében tartottak és kifejtette azokat a mó­
dozatokat, melyek szerint a törvényt értel­
mezni kell és amelyek szerint a gyakorlat- 

I ban az adónem befizetése történik.
Végül elhatározta az ülés. hogy meg­
bízza a kamarát, lepjen érintkezésbe a 
noviszádi villanytelep vezetőségével, a- 
melytől az ipari üzemek részére a vil­
lanyáram dijainak leszállítását kérje. 
Az iparosok azzal indokoljak meg azt 

a kérelmüket, hogy a mai súlyos gazdasági 
viszonyok mellett, az árcsökkenés idején 
nem tudják a villanyáram régi dijait fizetni.

Vasas álarcosbál a Wínkiében
Elsőrendű zene 1

Az általános gazdasági válság a vas és fémmun­
kások soraiban különösen éreztette romboló
hatását A noviszádi vas- és fémmunkások szövetségének közgyűlése

A noviszádi vas- és fémmunkások szö­
vetsége vasárnap délelőtt tartotta idei köz­
gyűlését Pottner Márk elnök vezetése mel­
let! . A közgyűlésen a tagok igen nagy szám- 
lx*i jelentek meg, ezenkívül pedig megje­
lentek a munkáskamara és más munkásszer 
vezetek képviselői is. Az elnöki megnyitó 
után felolvasták az elmúlt évről szóló jelen­
tést, amely számos igen érdekes és tonlos 
adatot tartalmaz a noviszádi vas- és fém­
munkások helyzetéről és arról, hogyan érez­
tette hatását Noviszádon és környékén a 
gazdasági válság. Megállapítja a jelentés, 
hogy a munkásság fogyasztó képessége az 
dús ült esztendőben ismét visszaesett, am i 
esuk hozzájárul a válsághoz, viszont 3—4

dináros órabér mellett a munkás nem is jö­
het komoly fogyasztóként számításba. A 
munkanélküliség a vas- és fémmunkásoknál 
is érezteti hatását, s hogy milyen nagy a 
munkanélküliség, azt az bizonyítja legjob­
ban, hogy a legnagyobb noviszádi vasaru- 
gyár, amely még 1928-ban 300 munkást log- 
lalkoztatott, most mindössze 8 10 ember­
nek ad kenyeret. Egy másik helybeli gép­
gyár, amelynek eredetileg 180—200 mun­
kást kellene foglalkoztatnia, mindössze In 

20 munkást foglalkoztat, egy harmadik pe­
dig, amely még 1929-ben száz, sőt ennél is 
több munkást foglalkoztatott, most mind­
össze 30—40 munkásnak ad munkát, szigo­
rúan betartva a nyolcórás munkaidőt. A ne-

Nzigy érdeklődés mellett tar­
tották meg a szuboticai ma­

gánalkalmazottak első évi 
közgyűlését

Az. országos szövetséget Collner Sztjepun főtitkár 
képviselte

Nagyszámban megjelent tagok és érdeklődők 
jelenlétében tartotta meg a magánalkalmazottak 
országos szövetségének szuboticai csoportja a leg­
első évi rendes közgyűlését. Az. elnöki megnyitó 
„tán Rozmajer Antal a noviszádi munkáskamara, 
Kulka István a szentai csoport, Bátort István 
a szakszervezetek és Kalesevics bajos a Munkás- 
otthon Alap nevében üdvözölték a jelenlévőket, majd 
buljovcsics Sztevan felolvasta a pénztári jelentést, 
amit a felügyelő bizottság jelentésével együtt a 
közgyűlés elfogadott. Utána Collner Sztjepun fő­
titkár tartott beszédet, amelynek során ismertette 
a jugoszláviai magánalkahnuzottak kritikus gazda­
sági és kulturális helyzetét, valamint a szövetség 
céljait és kérte a megjelenteket, hogy hassanak 
oda, hogy az, egyesületnek minél több tagja legyen, 
mert a közös ügyet csak igy lehet előbbre \ inni', 

j A főtitkár beszéde után megválasztották a csoport 
vezetőségét, amelynek tagjai a következők: Vá­
lasztmányi tagok: Csabai Dezső, Kudelj Jozefa, 
Buljovcsics Sztevan, Takács József, Leopold Sán­
dor, Bob Emil, Vad Zoltán, Mácsai Lukács és 
Kovács bajos, póttagok: Schwalb Miklós, Kozma 
Márton, Krsztikanics Rade, bereit Vilmos, Hajós 
Lajos, Beck Jenő, Torbik Gyula, Atlasz Jakab és 
Gyulai Manci. Felügyelő bizottság: Adóm László, 
Korosec Hilda, Graeber Sándor, póttagok: Fischer 
Mihály, Lendlc Rudolf és Székely Miklós.

V, VJ ! t J
. zt ... „ 3 Az elnöki asztal közepén Henderson (an-A mull; héten tartották meg Crenfben Az einoKi ászt - - ■ • "

a Páneurópai konferenciát, amelynek vezető 
egyéniségeit itt mutatjuk be olvasóinknak:

goi) tőle balra Briand (francia), Grandi 
(olasz) és Curtius (német) külügyminiszte-

ek. Hendersontól jobbra a harmadik Za- 
cski lengyel külügyminiszter.

—o—
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Megírtuk, hogy NémetországbanBad 
Tölz közelében a Bcncdiklcnwancl vidéken 
súlyos siszcrencsétlenscg történt, amely <d

halálát lelte. Első ké- 
es a Benediktenwandot, a 

Indiai jelzett rész a szerencsétlenség szin-

kalommal hét siíutó 
piink Bad I ölzöt

helyét, a másik kép szép részletet mulat a. 
Benedikten wand vidékéről.

A noviszádi Futaki üli vasúti megálló 
ügyében csütörtökön helyszíni szemle
leSZ A szuboticai vasutigazgatóság a várost is meghívta a helyszíni 

szemlére

No\ iszád város lakosságának é\ tizedes 
kívánsága végre közeledik a megvalósulás­
hoz; a szuboticai vasút igazgatóság sem zár­
kózik már el a Futaki úti villamos végállo­
másnál létesítendő vasúti megállóhely épí­
tése elől.

Széleskörű társadalmi akció indult már 
meg évekkel ezelőtt, hogy a Vutaki ut végén 
létesítsen megállóhelyet a szuboticai vasut- 
igazgalóság. A mull év őszén a noviszádi 
kereskedelmi és iparkamara terjedelmes mi - 
morundumot dolgozott ki, amelyben rámu­
tatott arra, hogy mennyire fontos lenne a

Futaki úti megállóhely. A szuboticai vasut- 
igazgatóság most ennek a memorandumnak 
.1 hatása alatt elhatározta, hogy

megállóhelyet létesít a 1' utaki úti villa­
mos végállomása közelében.
A megállóhely pontos megállapítása 

végett csütörtökön, január 29-én helyszíni 
szemlét tart a Futaki úti vasúti átjárónál, 
amelyre meghívta a városi tanács kiküldöt­
teit is. A város a helyszíni szemle megtar­
tásáról értesíti az iparkamarát, amely szin­
tén képviseltetni fogja magát.

Dr. Nedeljkovics Milorad egyetemi tanár vasárnapi 
noviszádi előadásán a vitában dr, Csirics Irinej 
püspök is résztvett és héber nyelven zsoltárokat

idézett
\ közönség nagy lelkesedéssel ünnepelte az előadót és Csirics Irinej püspököt

Vasárnap délután tartotta meg nagy si­
kerrel dr. Nedeljkovics Milorad beogradi 
egyetemi tanár előadását a noviszádi zsidó 
hitközség nagytermében, amely erre az al­
kalomra megtelt előkelő és nagyszámú hall­
gatósággal. l)r. Nedeljkovics vasárnap dél­
után kél órakor érkezett Növiszadra, ahol 
a vasúti állomáson nagyobb számú küldött­
ség várta. Az illusztris előadót elsőnek 
Frank Gyula a zsidó hitközség elnöke üd­
vözölte, majd dr. Handler Zsigmond, a kul­
turális szakosztály vezetője és Klein Alek- 
sza a noviszádi zsidó intellektucllek köré­
nek vezetője üdvözölték.

Az előadás pontban négy órakor kez­
dődött a zsidó hitközség nagytermében. Az 
előadáson megjelent Csirics Irinej bácskai 
pravoszláv püspök, ezenkívül dr. Bor óta 
lírániszláx noviszádi polgármester és Miro- 
szavljevics Koszt«, a kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke. \ közönség mindvégig nagy 
figyelemmel hallgatta az előadót, aki a pa­
lesztinul zsidó kolonizáció problémájáról be 
szélt igen színesen és érdekesen. Először 
személyes tapasztalatairól számolt be, az­
után az arabok es zsidók viszonyáról be­
szélt. Részletesen ecsetelte a Palesztinában 
kifejtett zsidó kultui inunkat.

Nedeljkovics Milorad előadását a kö­

zönség nagy megértéssel és lelkesedéssel fo­
gadta és sokáig ünnepelte az előadót. Lia­
na Kiss Henrik főrabbi szólalt fel, aki csat­
lakozott az előadó véleményeihez.

A jelenlevők lelkesedése akkor érte el 
tetőpontját, amikor Csirics Irinej pra­
voszláv püspök emelkedett szólásra és 
a vitában résztvevő tiszta héber nyel­
ven zsoltárokat idézett.
Végül Klein Aleksza az intellektusok 

körének nevében megköszönte az előadónak 
a kifejtett fáradságot. Az elnök este hat 
órakor rekesztette be a gyűlést.

— Február elsején kezdődik meg Far­
kas Béla festőművész noviszádi rajz- és les- 
tészeti tanfolyama. Jelentette már a Reggeli 
Újság, hogy Farkas Béla, a kitűnő festő­
művész hosszabb tartózkodásra Noviszádra 
érkezett, ahol tavaszi kiállítására készül. 
Farkas noviszádi tartózkodása alatt rajz- és 
Festészet, ezenkívül iparművészeti lanfolya- 
mot rendez, amelyet február elsején nyit 
meg. Mindazok, akik a tanfolyamon részt a- 
karnak venni, naponta 11 — 1 óra között je­
lentkezhetnek a Reggeli Újság noviszádi 
szerkesztőségében.

Steeg cigaretta szipkája és a
kormánybukás

Parisból jelentik: Szinte megfoghatat­
lan, hogy a nagyemberek minden időkben 
babonások voltak. A történelem egyetlen 
nagy alakot sem tud kimutatni, akinek ne 
lett volna valamelyes különös babonája. U- 
gyanigy van ez a politikusoknál is, akik 
minden jelenségből rossz vagy jó ómeneket 
tudnak kiolvasni. A mai politikusok közül 
talán a legbahonásabb Steeg, jelen pillanat­
ban már bukott francia miniszterelnök, aki­
ről az Oeuvre igen érdekes apróságot 
említ meg, amely azonban Steeg szerint 
kizárólagos oka volt a kormánybukásnak.

Steeg húsz évvel ezelőtt Indiában járt, 
valami politikai megbízatásban. Már-mar
ügyi át szolt, hogy missziója nem sikerül, a- 
in-ikor egv honfitársa megajándékozta egy 
közönséges bambuszfából készült cigaretta 
szopokával. Ez jó lesz kabalának . mon­
dotta. Véletlen volt-e, de missziója hirtelen 
fordulattal mégis sikerült és Steeg azóta 
szentül meg van győződve róla, hogy mind­
ezt a bűvös szopok a tette. Azóta soha nem 
hagyta el magától kabalisztikus tárgyát és 
ő ennek tulajdonítja, hogy többszöri politi­
kai viharokat megúszhatott mint kormány- 
elnök. Csütörtökön magabizottan ment be 
a parlamentbe s amikor nagy meglepetésé­
re leszavazták, ijedten keresgélt zsebében. 
De a szipkát nem találta. Rczignáltan tu­
domásul vette, hogy a szopok a otthon le­
iejtése és nem más politikai közrehatások 
okozták bukását. Midii ezt közölte is Ger­
main Martin minisztertársával, akinek fa­
nyar mosollyal ennyit mondott:

— Otthon felejtettem a szopókámat. Le­
mondhatunk ...

— Magyarország kormányzója Ripka 
Ferencet. Kozma Jenőt és Bódy Tivadart je­
lölte Budapest főpolgármesteri állására. Bu­
dapestről jelentik: A kormányzó Ripka fe- 
rvncct, Kozma Jenőt és Bódy I ivadőrt .je­
lölte a főpolgármesteri állásra. A lö[xxl- 
gármcstcr választást , janii a r 211-án tartják 
meg. Ripka Ferenc újbóli megválasztása va­
lószínűnek Látszik.

— Vadszamárnak maszkírozza ellen le­
iét és igy pályázik Csikágó polgármesteri 
méltóságára Big Bill Thomson. Londonból 
jelentik: Big Bill Thomson újból pályázik 
Csikágó főpolgármesteri állására. Kortes- 
eszközei között az a cirkusz játssza a főt 
szerepet, amelynek különböző vadállatai, a 
vadszamár vezetése alatt politikai ellen te­
leit jelképezik.
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Szabadonbocsátották Ghánáit, az indus 
nacionalisták bebörtönzött fővezérét

Ghandi valószínűleg csak ma hagyja el a börtönt, mert tegnap elméleti napja 
volt — A nacionalista mozgalom több vezetőjét is szabadonbocsátották, hogy 
függetlenül foglalhassanak állást az indiai alkotmányreform kérdésében

Londonból jelentik: Az Indiai alkirály 
rendteletet adott ki, amely Ghandit az indus 
nacionalisták vezérét és társait azonnali ha­
tállyal szabadónbocsátja. A rendelet indo­
kolása felhozza, hogy a szabadonbocsá(ás­
sál módot akar nyújtani az érdekelt politi­
kusoknak és általában a nacionalista kon­
gresszusnak, hogy akadálytalanul tanács­
kozhassanak és

nem akarja a szabadonbo csalást felté­
telhez kötni, mert meg van győződve 
arról, hogy a béke helyreállítását a 
feltételes szabadság állapotában foly­
tatott tárgyalások szolgálják a legjob­
ban.
Ghanclin kívül szabadonbocsátották Ma- 

hadev Desalt, Ghandi titkárát és Pandit ,la- 
vahrlaj Nehmt és Miss Naidut is, akik 
Ghandi bebörtönzése után a nacionalista-

vezér utódai voltak.
A povnai Jerodá börtön körül, amely­

ben Ghandit őrzik, még most is nagy csend 
uralkodik.

Kgv kis újságíróé söpört már 72 órája
várakozik és virraszt a börtön előtt,

a börtön igazgatója azonban állandóan bi­
zonyítgatja, hogy hivatalosan még semmi-1 
féle értesítést sem kapott, a szabadonbo** 
vsátás részleteiről.

Ghandi állítólag nagy meglepetéssel ér­
tesült s zaba do nboesátá sáról és azt mondot­
ta, hogy nem várta volna ezt a gesztust az 
indiai kormánytól.

\ hétfői nap egyébként Ghandi elmél­
kedő napja és igy legfeljebb csak a késő 
esti órákban, vagy ma reggel hagyja el a 
börtönt.

ván elnök érdemeit méltatta. A közgyűlés 
köszönetét szavazott Burnáti elnöknek. A 
kővetkezőkben Laziesies titkár felolvasta a 
Lloydnak azt az átiratát, hogy a füszerke- 
reskedök egyesülete delegáljon tagokat ab­
ba a küldöttségbe, amely a jövő hét folya­
mán Beogradba utazik, hogy illetékes he­
lyen kérelmezze az adófelszólamlási bizott­
ságnak Szubotieán való felállítását. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy több taggal képvi­
selteti magát a küldöttségben.

Kisebb jelentőségű javaslatok letárgya­
lnia után a közgyűlés megadta a felmentést 
a vezetőségnek és a következő uj vezető* 
séget választotta meg:

Llnök Burnáti István, alelnökök Siba- 
lics fiija és Zsezselj kuka, pénztárnok Sző­
lős! Antal, titkár Laziesies Zvazdanov, ügy­
véd Pa kaski Branko, háznagy Szorád Lajos. 
Választmányi tagok: Bleszics .Jenő, lmrics 
lvan, Primiszker Mihály, Vukovics Gábor, 
Magyar Lajos, Kranajszki Dusán, Fejes Ká­
roly, Bar tusé vies Károly, Hezl József, Kon- 
esek István, Dragics Veljko, Krausz Sán­
dor, Kmetz András, Szabó Miklós, Krisz- 
haber Dezső, Kaufmann Ignác, Rujcvics Fe­
ró, Mrdjanov Márk, Mijatov Gábor, K rizsa- 
novics Tomo. Póttagok: Bauer Kálmán, 
Schaffer József, Pavlakovics János, Niko- 
lies Lajos, Molnár József. Fel ügy clőbizott- 
ság: Jánosi Béla, Cievaries Mihály, Lövi 
Dávid. Póttagok: Bleszics József, Bajics 
András.Tiz év alatt 3888 lakás épült Noviszádon

Az uj házakban 8490 szoba van

A noviszádi városi mérnöki hivatal sta- 
isztikát készített az 1921-től 1931-ig befe­
jezett építkezésekről. Az elmúlt tiz év alatt 
taaíi lakás épült Noviszádon 3499 szobával.

Feltűnő, hogy a lakások száma nem áll 
jgészen arányban a város lakosságának sza- 
lorodósával, mert ez idő alatt közel húsz­
ezerrel emelkedett a lakósok szama. Lakás- 
őségről azonban ennek ellenére sem lehet 
>cszélni, mert — különösen az utóbbi hóna­
ikban igen nagy' a kínálat lakásokban. 
Jrcs lakás is elég van, azonban inkább a 
íagylakások várnak lakókra, mig a kisbiká­
ik, elsősorban a szoba-konyha lakások 
nind lakottak.

A nagylakásokban mutatkozó erős kí­

nálat, annak következménye, hogy az uj mo­
dem házakban, főleg nagylakások vannak, 
mert ezek építése sokkal rcnlabilisubb, mint 
a kislakásoké. A modern házban a kislakást 
is ép úgy el kell látni az összes mellékhelyi­
ségekkel, mint a nagylakásokat és miután 
az ilyen kislakások sokkal többe kerülnének 
a három vagy több szobás lakásoknál, ter­
mészetes, hogy az építtetők inkább ezeket 
részesítik előnyben. A modern haromszobás 
lakások ára azonban nagyon sok esetben 
meghaladja a kétezer dinárt és csak ritkán 
van alatta. Ez okozza azután azt, hogy há­
rom szobás lakás több all üresen, mint egy 
vagy két szobás.

A noviszádi városi takarékpénztár adja a hét 
millió dináros kölcsönt az árvédelmi társulatnak

\ kclgsön miniszteri jóváhagyása után a zennai megkezdik az alsó töltés építését

A noviszádi árvédelmi társulat vasár­
nap délelőtt tiz órakor tartotta meg évi 
rendes közgyűlését a városháza nagytermé­
ben dr. Borota Braniszláv polgármester el­
nöklete alatt. A közgyűlésen főleg arról a 
kölcsönről tárgyaltak, amelyet az árvédel­
mi társulat fel akar venni, hogy a noviszíw 
di alsótöltést még az idén elkészítsék. Több 
kölcsönajánlat érkezett az árvédelmi társu­
lat igazgatóságához, amelyek közül a leg-

Nem ajándékoznak naptárakat l 
többé a szuboticai

füszeikereskedők
• * *

A felsőbácskai föszerkcrcskédök évi köz­
gyűlésen elhatározták, hogy az ajándéknap­
tárak árát a szegény gyermekek felruházá­

sára adják

kedvezőbb a noviszádi városi takarékpénz­
táré volt. A városi takarék hétmillió diná­
ros kölcsönt ajánlott fel hét százalék kamat 
mellett öt évre.

A közgyűlés ezt az ajánlatot fogadta 
el és most jóváhagyás céljából felterjeszti 
a pénzügyminisztériumhoz. Ha a pénzügy­
minisztérium a kölcsönt jóváhagyja, akkor 
azonnal hozzáfognak az alsótöltés kiépíté­
séhez.

Burnáti István elnök beszámolóját nagy 
megelégedéssel fogadta a közgyűlés. Utána 
Laziesies Zvezdanov szuboticai kereskedő 
indítványozta, hogy

a jövőben ne ajándékozzanak naptára­
kat a kereskedők, hanem fordítsák a 
szegéin gyerekek felruházására az aján­
déknaptárak árát.

A javaslatot a közgyűlés elfogadta. Ez­
után Molnár István kereskedő Burnáti lst-

Háborog Paris hölgytársa- 
dalma: Dekobra kardot rántott 
a női haszontalankodás ellen

Parisból írják: Dekobra, a neves fran­
cia iró ar napokban előadást tartott a Club 
du Eaobourg-ban, abban a klubban, amely 
arról nevezetes, hogy bárki szabadon el­
mondhatja a véleményét arról, amiről ép­
pen véleménye van. Dekobra előadását kü­
lönös érdeklődés előzte meg. Megjelent Hur­
ráit, Poincare, Mordacqu generális, az ame­
rikai követ, valamint a párisi előkelő tár­
saság színe-java. Dekobra a nők helyzeté­
ről beszélt. Szerinte a mai nő kedvező hely­
zetét egészen eljátssza. Ma volna itt az ide­
je Dekobra szerint —, hogy a nők bele­
kapcsolódjanak a világ vezetésébe és ma 
meg is tehetnék, azonban

ahelyett, hogy komolyan foglalkozná­
nak a férfiakkal való együttműködés 
gondolatával, inkább haszontalanságo- 
kon törik a fejüket. Nincs e"véb bajuk! 
és gondjuk, minthogy uj LiiletÉikreáció- 
kat cs kozmetikai szereket, találjanak1

A nők barátjának előadása igen nagy 
konstci nációt keltett a megjelent hölgyek 
körében, akik a beszéd végeztével egymás­
után jelentkeztek szólásra és élvscbbnél-éle 
sebb válaszban tiltakoztak iH’állilottságuk' 
ellen. A hölgyek nagyrészt* annak a meg­
állapítását kérte, hogy Curiené például még 
sem nevezhető divatbábnak. Azzal vádol­
ták meg Dckobrát, hogy elfogult a nőkkel 
szcmlxm, akik pedig mostani pozíciójára c- 
mélték. Viszonválaszában Dekobra kifejtet­
te, hogy nagyon sajnálja, de úgy veszi ész­
re, félreértették szavait. Nem akarta meg­
bántani a nőket, különösen pedig nem a nők 
haladó részét, csak figyelmeztetni akarta a 
hölgytársadalmat és ezt éppen irántuk 
érzett szeretetlvől tette —, milyen lehető­
ségek nyílnak meg számára, ha kellőkép» 
pen használja ki a helyzetét.

—o—

A felsőbácskai fűszerkor esküdök egye­
sülete január 25-én délután három órakor 
tartotta meg rendes évi közgyűlését a szu- 
boticai Horváth-féle étteremben. A közgyű­
lést Burnáti István elnök nyitotta meg és 
beszámolt az egyesület múlt évi munkájá­
tól- Az elnök hangsúlyozta, hogy az egye­
sület vezetősége milyen hatalmas munkát 
végzett az 1930-as évben, amennyiben 352 
hivatalos aktát intézett el.

APOLLO Jöjjön és győződjön meg róla, hogy a APOLLO

Jazzkirály
a szezón legszebb toniilmje Előadások 5, 7 és 97« órakor

■B
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lvás felvonulás volt, amelyben a nép lizcz" 
rvi vettek részt. A menet elvonult a báni pa­
lota előtt, amelynek ablakában Őfelsége is 
megjelent és fogadta a tömeg hodolu ki­
vonulását és üdvözlését . , ,

Tegnap délután öfelsege a király e- 
kir&lvné a néprajzi múzeumot látogattuk 
™. M4v . előtt vgy onav.1
óriási néptömeg várt a felséges vend<gL^ 
Pontban S órakor érkezett meg a k.rtüy. 
pár. A néprajzi muzeum igazgatósága bé­
kédével üdvözölte a felséges part, hangsú­
lyozva, hogv ez az egyetlen ilyen muzeum 
Európában A királyné öfe sege nagy
deklödéssel nézU- a népviseleteket de kü 
lön Ösen a bánáti román népviseletek «szta 
Ivat. A király a földműves lakások boturait 
nézte hosszabban.

Mikor a királyi ,>ár eltávozott a mú­
zeumból vsak lépésben ment az “ul6 “ ® 
korzó népe viharos ovációban részesítette 
a királyi i>árt. Utána meglátogattuk az a 
latkertet is, ahol gyalog, minden kíséret nel-lä hosszasabban időzik és a Maxi,mr par­

kot is megtekintették.

Aláírták az osztrák­
magyar barátsági és 

döntőbírósági szerződést
Becsből jelentik: Betitle.. István gróf magyar 

miniszterelnök vasárnap este Béesbe ékezeti ki- 
sereiében voltak Báró Apor Gabov u kulupyin- 
msztérium politikai osztályának, vezetője - pof 
Caáky István köveUségi tanácsos, a külügyminiszté­
rium sajtóosztályának vezetője. A becs, vasutal o 
máson Schober osztrák alkuncellár, külügyminiszter 
üdvözölte az osztrák kormány névében.

Bethlen István gróf a sajtó képviselői elolt 

kijelentette, hogy
bécsi látogatásának egyetlen célja a két 

nemzet közti baráti kapcsolatok ápolása.

európai vezető négy nagyhatalom mon­
dotta Bethlen gróf január 21-én békedeWaréctót 
adott ki, amelytől többek között a gazdaság, helyzet 
megkönnyítése is várható é.s a deklarációt Magyar- 
ország is osztatlan örömmel üdvözli. Minden híresz­
telés, anaily szerint olyan célokra törekednénk, ame 
Ivek ezzel a történelmi nevezetességű nyilatkozat­
tal ellentétben állanak, csak rosszakaratú ferdítés 
tehet, amely sem Ausztriának, sem Magyarország­
nak, sem Középeurópának nem áll érdekében.

Ausztriát és Magyarországot azonban nemcsak 
gazdasági kapcsolatok és politikai közös érdekek 
fűzik egymáshoz. Mint berlini látogatásom alkalma 

vul hangsúlyoztam,
a német és magyar nemzet között élő ősz. 
s/ckötö kapocs a magyarországi német ki­

sebbség.
Ugyanez all Ausztriára es Magyarországra is. Bér 
linbcn é.s másutt is félreérthetetlenül oda nyilatkoz­

tam. hogy
a magyar nemzetnek eminens érdeke, hogy 
a német kisebbség jól érezze- magát köré­
ben. mint fajtcstvérei között. Ez a felfogás 
fogja a jövőben is irányítani a kisebbségi 

politikái Magyarországon.
Hu pedig a fennálló törvények és rendeletek elite 
perc a kisebbségeken akár összességben, akár egyen­
ként olyan sérelem esnék, amely a törvényes mtéa- 
tézkedésekkel ellentétben áll, azt a magva, kormány­
zat épp úgy meg fogja torolni, mintha akármilyen 
más törvényt vagy rendeletét sértene meg valak,.

-\ magyar miniszterelnök tegnap délelőtt meg­
látogatta a bécsi magyar történelmi intézetei, majd 
a Collegium Hungaricumot, délelőtt tizenegy urakor 

pedig
kihallgatáson jeleni meg tinder dr. osztrák 

szövetségi kancellárnál.
Bethlen gról ezután Schober dr. alkuncellár,

Nemes tánciskola hírei:
Ma kedden délután lél 4-161 7-lg 
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osztrák külügyminisztert látogatta meg. A 
mányférfi közel egyórás megbeszc c» ^ _
Magyarországot és Ausztriai ,n 
mákról. A beszélgetés során

aliárták az osztrák- magyar bl,rits“RI' '’j. 
keltető és dontöbiráskodási eljurasro - 

szerződést.
,\ két külügyminiszter között lefolyt eszme 

,.4,an k,L. au„„..«k «r,»

„.tab..,Sa . mni r: ‘ A
érdeklődés előterében álló problémákra. A Ih.szc 
get és során elégtétellel lehelt megállap.tan, külo- 

nősen azt, hogy az

A kora délutáni órákban Miklas szövetségi 
elnök villásreggelit adott u .«.gyár miniszterelnök

tiszteletére. . ...
Bethlen István bécsi latogutusa iránt a kel­

tőid! sajtó képviselői és az osztrák KvtaakM»- 
sédének körében is szokatlanul nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. A külföldi ujsúgia-ók valósággal 

ostromolják interjúért.
Tegnap este fogadóest volt. amelynek ünnep, 

külsősége meghaladott minden ünnepséget amelyet 
a, utóbbi évek során Becsben rendeztek. A fo­
gadásra ötszáz meghívót bocsátottak k, X kül­
földi sujtótudósitók részére huszonöt meghívó! küld­
tek de háromszáznál több jelentette te .gvnyet 
a meghívókra. A sajtóiroda a késő esti órákban .s 
szakadatlanul munkában volt, hogy az .gcuyeket 
u tehetőséghez képest kielégítse.

A nagyhatalmak külUgyminisztereí 
elutazásuk előtt bizalmas eszmecse- 
rét folytatlak Géniben

A francia sajtó nagy elismeréssel ir a 
elintézéséről

Géniből jelentik: A népszövetségi dele­
gációk vezetői vasárnap délelőtt bizalma, 
tanáé sk o zás okát folytattak. Gurttus nemet 
és Briand francia külügyminiszter deklott 
több mint egy óra hosszat tárgyaltak. A 
tanácskozáson

szóbakerültek az európai kérdések, a 
pénzügyi és gazdásági problémák.
Délben Grandi olasz külügyminiszter 

kereste fel Curtiust és hosszasan tárgyalt 
vele. Erről a megbeszélésről nem szivar 
gott ki semmiféle részlet. Annyi mégis meg­
állapítható, hogy

lengyel-német kisebbségi kérdés

mindkét részről különös incgelegwtes- 
sel fogadták a tárgyalás eredményét.

Vasárnap este valamennyi delegátus el­
hagyta Genfet. Briand délután 4 orakor, 
Curtins este utazott el Genfbol.

A prárisi sajtó nagy melegedéssel k>-
gadja a lengyel-német vitás Itóides mcgoWbr 
sál és a sikert annak a szellemnek tuhi.fdo- 
nitiák, amely a Népszövetségben uralkocfik. 
Több lap megelégedéssel emelt ki Uu-tm-
mérsékletét és Zaleszkt jomdulatat. A iVla 
ün szerint az eredmény nagy sikere a iNup 
-etségnek.

Pti"

A szobrot előreláthatólag lebraár 22-6« lógják lelepleaoi

Szubotiea római kaUilikus lakossága ko 
vében már régebben széleskörű ‘ mozgalom 
indult meg, hogy szobrot emeljenek Evcto- 
vics Ante páternek, »ki Miroljub néven 
annakidején igen jónevü költő volt. Az ak­
cióról elsőnek a Reggeli Újság szmnolt be 
és megírtuk, hog) a szobor elkeszittetese is 
lehetővé vált és azt a világ egyik leglurc- 
sebbsebb szobrászművésze, Mcstrovies lvan 
készítette el. A szobor felállításának ügye 
most már a megvalósításhoz közeledik es 
az „Evetovics Ante szoborbizottság Raj,es 
Blaskó püspöki vikárius aláírásával a na­
pokban kérvényt intézett Szubotiea varos 
vezetőségéhez és azt kérte, hogy járuljon

Kozza a szobor elkészítési és feláll,tasi koll- 
ségeihez. A város a beadott kérvény ügyé­
ben a legközelebbi hetekben fog határozni.

A szobrot a Szent Teréz székesegyház 
előtt, a park közepén, Szubotiea epvk 
legszebb helyén fogják felállítani es a 
felszentelést előreláthatólag február hu­
szonkettedikén fogják megtartani,

amikor is a szobrot Budánovies Lajos püs­
pök személyesen fogja felszentelni A szo­
bor leleplezési ünnepségein nemcsak a Unna 
bánság területéről, hanem az egész ország­
ból igen sok előkelőség fog megjelenni az 
egyházi és tudományos körökből

Vakmerő rablótámadás történt vasárnap 
este Becskerek központjában

A rabló délután több becskerekí házban koldult

Becskerckröl jelentik: Vasárnap esti 
félnyolc órakor vakmerő rablótámadás tör­
tént a város központjában levő Mászunk 
uccában. A Maszarik ucca 8. számú házban 
lakik Fand Mátyás kovácsmesler, akinek la­
kása ajtaján este félnyolc órakor valaki ko­
pogott. Á lakásban csak a kováesmestev le- 
lcsége volt. aki azt hitte, hogy egyik segéd­
jük akar bejönni, ezért gyanútlanul ajtót 
nyitott. A legnagyobb megdöbbenéssel vette
azonban észre, hogy egy kopott, rongyos 
alak lépi át a küszöböt, akinek az első kér­
désé az volt, hogy otthon van-e a mester.
Amikor Fandné nemmel válaszolt, az ditto 
óév konyhakést rántott elő és az asszonyra 
támadt. Ütlegelni kezdte az asszonyt és egy

rend ruhát, valamint pénzt követelt tőle. A 
szorongatott asszony a szekrényhez ment. 
hogv abból ruhát é.s pénzt adjon neki. Ara­
kor* a szekrényhez ért, mentő ötlete tumadt. 
Az ott levő mozsdóasztalrol lerántotta a 
vízzel telt kanesót é.s azt a rabló /
vágta. Mialatt ez levegő után kapkodott, 
az egész mozsdöt az ablakba vágta, aminek 
következtében az ablakok összetörtek, 
hangos csörömpölésre előfutottak a szó 
szedők, de a rabló közben már megszokott.

Ugyan ez a rabló vasárnap délután 
több becskereki házban is megjelent. Itt 
azonban esak koldult. A rendőrség s^y 
körű nyomozást indított a rabló kvzrekintv
sere.
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Római katolikus: Aranyszáju Szent Já­
nos. Protestáns: I/Othár. Görög keleti (janu­
ár 14): Szveti Száva. A nap kel 7 óra .i 
perckor, nyugszik 4 óra 39 perckor.

Időjárás: Az ország nagyobb részén bo­
rús idő volt, helyenként esővel és köddel. A 
hőmérséklet minimuma Koszovszka Mitro- 
vicán mínusz 1 tok, maximum Vela kukán 
plusz 14 fok volt.

Időjóslás: Nyugati és északnyugati ré­
szeken részben borús idő várható, helyen­
ként csapadékkal. A hőmérséklet lényegé­
ten nem változik.

— Zagreb megköszöni » királya pár lá­
togatását. Zagreblkil jelentik: rl egnap dél­
után négy órakor a zagrebi városi tanács 
ülést tartott, melyen napirend1 előtt dr. Sr 
kulj polgármester méltatta a királyi látó 
gatsís rendkívüli jelentőségét hangsúlyozva, 
hogy nem az ideutazása annyira fontos a 
királyi Felségnek és a királyné Őfelségének, 
mint az, hogy ezentúl Beograd és Bléden ki-' 
sül Zagrebba is saját otthonaiba jön a ki­
rályi család. Indítványozta, hogy az egész 
képviselőtestület ünnepélyes audiencián kö­
szön je meg Őfelségének a látogatást, amit 
a képviselőtestület viharos lelkesedéssel id­
eadott.

— Ma nem lesz kötelező munka szünet Szubo- 
UválL Via, Szent Száva napján az üzlettulajdonosok 
tetszés szerint zárva, vagy nyitva tarthatjuk üzletei­
ket. Az iskolákban az előadás szünetel, a hivatalok 
nem dolgoznak. A szuboticai iskolákban a délelőtt 
Folyamán megtartják a szokásos kalácsszc nt elési 
ünnep«’!. Az egyetemi hallgatók ma este a Beográd 
szálló különtermében műsoros estélyi rendeznek, 
mii után tánc következik.

— A becskereki üzleteket ma délelőtt 
féltizenegy órakor kell zárni. A becskereki 
«városok és kereskedők egyesületének köz­
lése szerint a becskereki üzleteket ma, Szve 
ti Száva napján délelőtt tél tizenegy órakor 
kell zárni.

— Felmentették a csalás vádja alól. A 
noviszádi törvényszék tegnap hirdette ki az. 
ítéletet Wicnel Mária temerini lakos peré­
ben, akit azzal vádoltak, hogy a noviszádi 
Reitzer és Krieshaber eégnek megígérte, 
hog\" adósságait betablaztatják ingatlanaira, 
az ingatlant azonban eladta. A bíróság teg­
nap az Ítéletben Wienel Máriát felmentette, 
mivel megállapítást nyert, hogy az ingatlan 
eladása az Ígéret után csak két hónappal 
történt, s eközben a eégnek lett volna ideje 
a betáb 1 áztatást végrehajtani.

Dragutinovics Milovoj ezredes. Becskerek hely­
őrségi parancsnoka képviseli Őfelségét a bánáti

szárnyaskiállitáso n
A bánáti baromfitenyésztők egyesülete 

tegnap gy űlést tartott, melyen örömmel vet­
te tudomásul, hogy a február 22-én meg­
nyíló szárnyaskiállitás védnökségét Őfelsé­
ge a király elfogadta és képviseletével Dra- 
gutinovics Milivoj ezredest, becskereki hely 
őrségi parancsnokot bízta meg. A megnyi­
táson egyébként Sibenik Sztanko földmű­
velésügyi és F ranges Ottó tárca nélküli mi­
niszter is résztfognuk venni és ebbeli száin'

dékukat mar Iw is jelentették a k till litas ve­
zetőségének.

A gráei tartományi kormánytól tegnap 
értesítés érkezett a kiállítás vezetőségéhez, 
hogy' a gráei tartomány nagyobb küldemény' 
fajbaromfit fog Becskereken kiállítani. Az 
építési minisztériumtól értesítés érkezett, a- 
melyszerint a kiállításon két telefonállomást 
engedélyez.

Az operációtól való félelmében kiirtotta csaladját* 
majd öngyilkosságot követett el egy kereskedő

Aachenből jelentik: Martin Miksa ke- [ kivülcti állapotban feleségét és három gyér
reskedö tegnap éjjel, a súlyos operációtól J inekét revolverlövésekkel megölte, majd a-
való félelmében idegrohnmjtt kapott és ön- * gyonlőtte magát-

A szuboticai törvényszék négy évi fegyházra ítélt 
egy mániákus tolvaj nőt, aki hat évi f egy házat 
töltött ki lopásokért

Igen érdekes ügyel tárgyalt hétfőn délelőtt 
a szulwlicai törvényszéken Bozsics Milan elnök 
hármas bírói tanácsa. Blazsics Mária negyvenkét 
éves szuboticai asszony került ismét sorozatos lo­
pások vádja miatt a bíróság elé. Blazsics Máriát 
igen jól ismeri a szuboticai rendőrség, mert notórius 
tolvajnő, aki lopásokért több mint hat évet töfc 
tölt fegyházbun. Blazsics Mária a fegyházból való 
kiszabadulása után mindig újból és újból lopni 
kezdett és csodálatos leleményeséggel követte cl 
bűncselekményeit. Legutóbb a múlt év decemberében 
tartóztatták le ismét a jómódú asszonyt, mer* 
kilcste, amikor Márton Tamásné szuboticai asz- 
szony elment hazulról és csak a gyermekei maradtak 
otthon és Mártonnérn való hivatkozással különféle 
tárgyakat csalt ki ti gyermekektől.

Blazsics Mária letartóztatásakor a rendőrség 
házkutatást tartott a notórius tolvajnő lakásán és 
egész raktárai talált nála a lopott holmik!«»!. Meg­
állapították, hogy Blazsics Mária lopta el május 
11-én a Szent Mihály templom előtt Gohrics Mária 
kosarát, amelyben értékesebb tárgyak voltak. Utána 
özvegy Balog Jánosné kárára követett el csalást 
a vádlott, majd több besurranó lopást követett el. 
Kulundzsics Teréz szuboticai asszonytól háromezer - 
ötszáz. dinár értékű selyemárut lopott a tolvaj nő.
A bíróság hosszas tanácskozás után hozta meg az. 
ítéletét, amelyben bűnösnek mondta ki a vádban 
és négy évi Fegyházra, továbbá polgári jogainak 
ötévi felfüggesztésére Ítélte Blazsics Máriát. Az. 
Ítéletbe úgy az áll araügyész, mint a vádlott meg­
nyugodott és így az jogerős.

i f ti i
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TÖZSDEZARLATOK

— Betörés Szuboticím. Vasárnap éjjel 
ismeretlen tettesek ál kulccsal felnyitották a 
I nunbics ueca Conen palotában levő 1 ele- 
ki-félc divatáru üzlet redőnyét és az üzlet­
ből 6000 dinár készpénzt, valamint eddig 
meg nem állapított értékű árut loptak. Ér­
dekes, hogy néhány hitt előtt az üzlet kira­
katának redőnyét nyitották fel a betörők és 
lopták el az árut. A tulajdonos akkor kárté­
rítés címén 8000 dinárt kapott. A szuboti­
cai rendőrség most keresi a betörőket.

ti- Ma délután a futballrajongók Ne­
mes tánciskolájában találkoznak.

— Elitéit sztare.sevoi szürkülő. A becs­
kereki törvényszék tegnap cgyhónapra ítélte 
Bojanics Dima sztarcscvoi lakost, aki vere­
ti edííxs közben súlyosan megszűrt» -Sztojsies 
(»vor» föl dm 0 vest.

A dinár árfolyama. Budapest 10.02 -10 10, Becs 
12.47—12.53, Prága 59.125—59.525, Berlin 7.35 7.37, 
London 274.3.

/.Oriel)..^Beugród 9.1270, Budapest 90.25, Paris 
2020, Lotion 2509 háromnyolcad, Newyork 516.95, 
Brüssel 72.05, Milánó 27.0575, Madrid 54, Amster­
dam 207.95, Berlin P22.84. Bécs 72.60, Szófia 3.7325, 
Prága 15.30, Varsó 57.90, Bukarest 3.0725.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79 80 kg bács­
kai Noviszád környéki 152.50—155, Szombor kör­
nyéki 140—145, középbácskai 152.50—157.50, felső­
bácskai 155—160, bácskai tiszai 157.50—160, felső- 
bánáti 152.50—155, délbánáti 145—147.50, 78 kg 
bácskai Noviszád környéki 147.50—150, szerémi 
135 140, lndjija környéki 145 147.50, szlavóniai
135_140, 77-78 kg szlavóniai 132.50 137.50, árpa 115
—120, zab 150.00-155.00, tengeri bácskai ga­
rantált minőség 75-80. tulkorán szárított dunai 
vagy szávai rakomány 80 -32, március—május 87.50 
- 92.50, májusra 90—95, szerémi garantált minőség 
75—80, március—május 87.50—92.50, májusra 90 —95. 
Export malmok irányárai január-április 30 nap 
kassza vagy egy és fél százalék skontó nullás gg 
és g 310-320, kettes 280, ötös 230-235, hatos 
200,'hetes 135, nyolcas 110. Egyéb malmok effektiv 
kötései bácskai nullás gg és g 245—265, kettes 
215—230,, ötös 185—195, hatos 160—170, hetes 135 
—140, nyolcas 100—115. Buzakorpa jutazsákokban 
bácskai 95—97.50, szerémi és bánáti 90—95.

Irányzat: Nyugodt.
Forgalom: Búzában 8, tengerilven 20, lisztben

10 és zabban 2 vagon.
Budapest. Irányzat: Barátságos, tengeri gyen­

gébb. Forgalom: Csekély. Búza március 14 36-14.37, 
május 14.71 14.72. Rozs március 10.34—10.36, má­
jus 10.40 10.41. Tengeri május 12.05 12.06, tran­
sit május 9.56 9.60.

Csikágó. Búza: Szilárd. Márciusra 79 ölnyol­
cad, májusra 82 háromnyolcad, júliusra 65 ütnyoL 
end! Tengeri: Lanyhuló. Márciusra 63.75, májusra 
66, júliusra 66 háromnyolcad, decemberre 66 ötnyol­
cad Zab: Tartott. Márciusra 32 hármrmyolcnd, 
májusra 32.50, júliusra 31 hétnyolcad. Rozs: Tar­

tott. Márciusra 158.75, májusra 40 egynyolcad, jú­
liusra 40.50.

Winipeg. Irányzat: Szilárd. Búza májusra 5T 
egynyolcad, júliusra 58 egynyolcad, októberre 59 
egynegyed.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza márciusra 
4 sh 1 ötnyolcad, májusra 4 sh 2.50, júliusra 4 
ah 4.25.

— Az idei szezon legfényesebb mulatsága lesz 
a szuboticai újságíró klub clUbálja. A szuboticai 
ujságiró klub február elsején megtartandó elit- 
báljának az előkészítési munkálatai már a befe­
jezéshez közelednek. A hál iránt olyan nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, hogy a rendezőségnek lie 
kellett szüntetnie a további meghívók kiadását, 
hogy a mulatság résztvevőinek a kényelmét bizto­
sítsa. Az újságírók elitbálját a Bárány kávéház 
és étterem négy helyiségében rendezik meg és a 
termeket a fényes mulatsághoz méltóan fel díszítik. 
A bálon kizárólag csak a meghívott vendégek ve­
hetnek részt estélyi ruhában. A táncmulatságra 
belépődíj nincs, az újságíró klub azonban köszönet­
tel fogad adományokat az ujsúgitó-alap javára.

Az összes orvostudományok tudora 456

Dr. mcd. M. Ilié - Rakovacki
a Zcileis-iéle gyógymóddal

magaideseüttségü árammal, rádium és hé liumbv sugárzással 
a következei betegségüket gyógyítja rendkívüli sikerrel
gennye« gyulladásokét, női bejeket, lúdüvtest, 
ceonltnberknlóslnl, áredéoyelmesresedást, • «Ív­
be jókat. cukorbetegségeket, renmetlsmeel, gyn- 
morbajokal. bélbetegeégekel *e e—ánstást nehéz­
ségeket, Idegességei, angolkórt, gyennekperalizdst, 
szembajokét. Idegbénntéeoknl, lülksjoknt, vér bajt.

A gyógyításnál nem jöhetőek tekintetbe tlertán psrichológiai ere­
detű hetegaégek (hisztéria nlb.)

Besugérséa tértink réssére 7, 11, 4 és 6 órakor 
aük részére *, 12, 3 és S érakor

Egy besugárzás 24 dinár
Szegényeket, szegénységi bizonyítvány 
alapién Ingyen kezelek.

BEOGRAD, Rimskn 3. Saját ház.
Az utódállamok egyedüli tflje.cn Irlererelt Mellei. intézete

\ Vl F .'V . ' ,
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t— A növi szád! Szycti
Száva ünnepe. A noviszádi íiugnnnazium 
kedden este lói kilenc órai kezdettel rende­
zi mee Szveti Száva mulatságát a SzIoIxkIu 
szálló nagytermében. Ezt megelőzően dél­
előtt 11 órakor az intézet nagytermében is­
kolai ünnepséget tartanak.

\ranylakodatom. Kedves és bensősé­
ges ünnepe lesz szerdán a noviszádi Sztani­
sic« csalidnak. Sztanisics Miklós nyugalom­
ban levő kőművesmester és neje szü.1. Kint 
Teréz ezen a napon ünneplik egybekelésük­
nek ötvenedik évfordulóját. Érdekes, hogy 
az ünnepség a Magyar ueca 37 szám alatt 
ugvanabkan a házban megy végbe, ahol ez­
előtt ötven évvel az akkor még fiatal ha- 
zuspár ti lakodalmát tartotta.

— Ezüst lepke hál Noviszádtm. X Mak- 
kahi sportegylet február 7-iki nagyszabású 
álareoslválja ismét találkozó helye nemcsak 
Noviszád, de egész környéke szórakozni 
vágyó és hálózó közönségének. A rendező­
ség varázslatos széppé alakítja a Szloboda 
termét, amely alkalomra oly ünnepi köntöst 
log ölteni mint eddig soha. A hálnak czidei 
jellege „Ezüst lepke" lesz és a száztagú 
rendezőség máris teljes aparátussal dolgo­
zik azon, hogy a Makkabi jubiláris alarcos 
bálja emlékezetes maradjon úgy a terem íz­
léses, ötletes díszítésé vei, mint az egyel) 
meglepetésekkel, amelyekkel kedveskedni ki 
vannak a l>ál közönségének. Eddig is már 
számos jelmezes részvétele van biztosítva 
vs napról-napra nagyszámban jelentkeznek 
a rendezőségnél, akik ötleteket keinek a 
megválasztandó jelmezre vonatkozólag. Kü­
lön bizottság áll e tekintetben a közönség 
rendelkezésére.

HII7ÁQ Sorsjegyek kai hatók a 396
löelárositónál LUSTIG LAJOS 

februá' 10-íl bankodét, NovIsaJ.Kr. Menndra 13

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágy­
talanságnál, szorulásnál, fölfuvódásnál, gyo­
morégésnél, felböfögésnél, szédülésnél, hom- 
lokfáj&snál, hányingernél 1—2 pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüviz alapo- 
san kitisztítja az cinésztőutakat. Gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszcrüzletekben 
kapható.

A SZÁJ- ÉS TOROKÜREG
a legveszélyesebb ut, amelyen a betegseg- 
okozók a testünkbe jutnak. — Iskolába járó 
gyermekeket meghűlés, nátha és torokbajo 
ellen legbiztosabban a kellemes izu Ui. 
Wander féle ANACOT-PASZTILLAK véde­
nék meg. Kaphatók minden gyógyszertár­
ban. Egy kis fiola ára 8. dinár, nagy fiola 
ára 15 — dinár.

\ szombori Polgári Kaszinó Dalárda hang- 
versen.'e. Szombaton, e hó 31-én rendezi meg a 
szombori Polgári Kaszinó Dalárda szokásos hang­
versenyét, melyet táncestély követ. A hangverseny 
műsora a következő: 1) Hajdrich: Jadranszko more, 
férfikar, vezényel Kiss János; 2) Wagner—Wil­
helm i : Parsifal Paraphrase és Granados: Spanyol- 
tánc. hegedűn játssza Kiss Kálmán, zongorán kí­
séri dr Kiss Lajos; 3) Muhvics: Sötétség, Bókái— 
Farkas: Az én asszonyom, Ziegler: Szerenád és 
Brahms: Bölcsődal, énekli a férfikar kellős kvar­
tettje; 4) Ady—Jandl: Májusi zápor után, férfi­
kar. vezényel Kiss János; 5) llolcer—Slaveuski: 
a) Grad gradile, b) Dcdo i mecskite; Kodály Z. 
vs dr. "Kiss L.: Bukovinai csángó népdalok, ve­
gyeskar (a római katolikus egyházi dalárda női 
karának közreműködésével). Vezényel a szerző; ti) 
Debussy: Deux arabesques és Liszt; (.oncer betű de. 
Zongorán előadja Kiss János zenetanár; 7) Novak' 
Janak szpava vs Kodály: Bordal, férfikar. Vezé­
nyel Kiss János. X nagy gonddal összeválogatott 
inüsoru hangverseny iránt maris nagy az érdeklődés.

— Adófelcbbczések tárgyalása Szomborban. A 
szombori pénzügyi inspektorátuson szombaton fe­
jezték be az Odzsaciról beérkezett felebhezéseket. 
L héten Topola, Csantnvir, Szt. Moravica, Pacsin, 
Bajsa, Mali-Idjos, Szekies és Fekctics községekből 
beérkezett felebhezéseket tárgyalják, összesen 458 
fdebbezés érkezett ezekből a községekből s mivel 
naponta 60 70 ügyel intéznek el, remélik, hogy á
héten az. említeti községekkel végeznek. Február 
első napjaiban Palánka községre kerül a sor.

— A úuiiabán-ági közigazgatás nyom­
ulja is rendes adókat fizet. A dunabónsági 
nyomda r. t. vezetősége a következő köz­
leményt küldte be lapunknak: A nyomdá­
szok memorandumával kapcsolatosan, ame­
lyet nvhánv nap elölt a bánnak átadtak c- 
gycs lapok olvan híreket közöltek, mintha a 
< tuna bán.sági közigazgatás nyomdája a dóén- 
gedményeket élvezne és ezért olcsóbban v.áJ- 
hilbat el nyomdai megrendeléseket. Ezzel 
szemben a dunahánsági közigazgatási nyom­
da r. t. vezetősége megállapítja, hogy a 
nyomda, éppúgy mint minden más részvény­
társaság az összes adókat és pótadókat fi­
zeti. A nyomda ezenkívül semmiféle postai 
díjszabás alól nincsen mentesítve.

;— Fehér és fekete hosszú báli keztyük 
báli Mrágok. Flacher J. éa Fia, Noviszád.

— Hírek a két Kanizsáról. A novakanizsai 
Obilics sportklub február 7-én nagyszabású sport- 
bála! rendez, az előkészületek nagymértékben foly­
nak és igy már előre is igen sikerültnek ígérke­
zik. A hölgyek pelyhes ruhákban lesznek, nu-gpedig 
fehér, piros" és kék színben. A rendezőség mindent 
elkövet, hogy az idei bálák között a legsikerültebb 
legyen ez a mulatság. A sztarakanizsai Törekvő 
Munkás Ifjak ez évi nagygyűlésén elnökké vá­
lasztották Karapandzsics Szívván városi tisztvise­
lőt, alelnökké pedig Vincer Béla rendőrségi tiszt­
viselőt. Az egyesület vigalmi bizottsága február 
t-én szinreliozza Schöflin Aladár „Vége a szép 
nyárnak“ cimü 3 felvonáson vígjátékét. V sztara­
kanizsai Iparos Olvasókör február 1-én rendezi 
meg egyesületi fennállásának 48. évi bálját, a szinte 
hagyományossá vált bál iránt Kanizsa város minden 
rétege nagy érdeklődést tanúsít.

— A becskercki Schwachisclier Sport­
klub, február 14-én este fél 9 órai kezdet­
tel a Central kávéházban bolond estélyt ren­
dez. Belépti dij szeméhenként 15 dinár.

— A Matica Buszka közgyűlése. Vasár­
nap tartotta meg a Matica Szrpszka helyi­
ségében a Ruszíva Matica évi rendes köz­
gyűlését, amelyen a múlt évi működés is­
mertetése után megválasztották a vezető­
séget. Elnök Dimitrijc Szkrescsenko, alel- 
nök P. Esaulov, titkár X . Maslov és pénz­
táros V. Epic lett.

__ Egy b'jlcsészcttanhallgató lett Ma­
gyarország szép ségk i rályn ö j e. Budapestről 
jelentik: A vasárnap megtartott Miss Ma­
gyarország választáson I asnády Fekete Ma­
ria másodéves bölcseszettanhallgatót válasz 
tolták Magyarország czidei szépségkirály­
nőjévé. Az "uj Miss Magyarország egy bé­
késmegyei orvos leánya.

— Ezerhéts/vázny (lcvanegy repülőtér 
van az Egyesült Államok területen. New- 
yoikból jelentik: Az Egyesült Államok te­
rületén ezidoszerint 1791 repülőtér van, szá­
muk az elmúlt félesztendőben százhuszonöt­
tel emelkedett. Az egyes államok között Ka­
lifornia vezet 165 repülőtérrel. A repülőte­
rek közül 550 állami vagy községi, 560 ke­
reskedelmi vállalatok, 350 vegyes tulajdon­
ban van, 250 kisebb jelentőségű repülőtér, 50 
a hadsereg, 14 a haditengerészet céljait szol­
gálja, hét pedig egyéb kategóriákba tarto­
zik.

Rádió és beszéltig pék, 
varrógépek, kerekpárak

a legjobb gyártmányokban kedvező ré.zIoUU.té.re beszerezhetik

EXPRESS J. Horváth, Novisad
Pasiöeva ul. 19____________69 ’2

Vasárnap február elsején este a Szloboda szálloda termében nagy

álarcosbál
— Szlnclőadás Báeskopetrnvoszelón. A tiszte­

lendő Iskolanővérek intézete a felnőtt leányok be­
vonásával Bácskopelrovoszelón 1931 óv február 1-én, 
vasárnap este fél 8 órakor a romai katolikus Le­
gényegylet dísztermében a szegény gyermekek fel­
ruházására tánccal egybekötött jólékonvcélu ka- 
baróelőadást rendez.

— Balett-est Szomborbadi. Szombaton este 
Grand Xénia és Zsukovszki Aratói a zagrebi 
színház prímaballerinája illetve a beográdi opera 
szólótáncosa a városi színházban balett-estet ren­
dezett. A két táncművész valóban értékeset pro­
dukált s igy csak kár, hogy a szombori közönség 
oly kevés érdeklődéssel fogadta vendégjátékukat, 
öt-liat páholy, négy-öt sor a földszinten telt meg 
a színházban, melyet ugylátszik csak műkedvelő 
balett-produkciók tudnak 7—8 este is zsúfolásig 
megtölteni.

— Gutaütés a templomba)!. Szevaracz .Sztipánnc 
titi éves szombori asszony pénteken délután 5 <>r:il 
kor elment a szombori karmelita templomba, ahol 
litánia után hirtelen kiesett a pádból. Megállapí­
tották, hogy az asszonyt, aki több mint 100 kilós;, 
szivszélhüdés érte. Azonnal orvosi segélyben ré­
szesítették, még a templomban feladták neki a 
haldoklók szentségét. Állapota életveszélyes.

— A „Szloboda“ szuboticai sportegyesület tánc- 
mulatsága. A Szloboda szuboticai futballklub fe­
bruár 7-én a Lloyd összes termeiben bálát rendez, 
A táncmulatság sikeresnek ígérkezik.

— Kitühően sikerűit a szuboticai zsidó nöegy- 
let bálja. A szuboticai zsidó nőcgylct szombaton 
este n Beográd szálló dísztermében tartotta meg 
rendes évi táncmulatságát, amely az idén is fénye­
sen sikerült.

— Tettemért betörő. Szomborból jelentik: Szom­
baton beszállították a szombori bírósági fogházba 
Deljina Nikola rovottmultu egyént, akit Kulán épp 
akkor tartóztatták le, amikor Kirilov Sztevannál 
be akart törni. Kihallgatása alkalmával beismerte, 
hogy legutóbb Kiss Pálnénál és Hajnal Annánál 
tört be és zsákmánya 15.000 dinár készpénz, ru- 
hanemüek és élelmi cikkek voltak.

— Dohányrazzia Tclceskán. Szomborból jelen­
tik: A múlt hét végén nagyszabású razzia volt le- 
lecskán, melynek lakóssága főleg dohánytermelés­
ből él. Nenadovics Bogoljub szombori járási rend- 
örfelügyelő és Csalics Vitomir pénzügyőr vezeté­
sével foly le a dohányrazzia, melynek eredménye­
ként 17 személynél 300 kg eldugott dohányt foglal­
tak le. A tizenhét (clccskai polgár ellen az eljárás 
megindult.

— Hat hónapra Ítéltek egy bácskapc- 
trovoszelói lcánykereskedőt. A noviszádi tör 
vényszéken tegnap vonták felelősségre Pcce 
András vendéglőst, akit azzal vádoltak, hogy 
cl akart csábitani egy tizenötéves kislányt 
ezenkívül több nőt anyagilag kihasznált. A 
bíróság Pcce Andrást hat hónapi elzárásra 
és ezer dinár pénzbüntetésre ítélte.

— Vasárnap este újabb rablótámadás történt 
Szubotiea város belterületén. Az utóbbi két hét 
alatt három utonállús történt Szuboticán. Alig né­
hány nappal ezelőtt támadott meg egy útonálló a 
forgalmas, de rosszul világított Cseska uccában két 
minőt és elrabolta egyik rctikilljét, már is újabb 
utonállásról érkezett jelentés a rendőrségre. Va­
sárnap este hét óra tájban ugyancsak a Csekra 
utcán az egyes számú húz előtt három ismeretlen 
lettes megtámadta Fejes Juliska szuboticai cseléd- 
leányt, aki özvegy Ileisler Iszónénál van alkalma­
zásban. Fejes Juliska hazafele tartott munkahelyére, 
amikor a rosszul világított uccun elébe ugrottak 
az utonállók, kitépték a kezéből a rctiküljét és 
elmenekültek. A kirabolt cselédlány segítségért kez­
dett kiabálni, mire azonban a szomszédok előjöttek 
a rablóknak már sikerült elmenekülmiők. Fejes Ju­
liska a történtekről jelentést tett a rendőrségnek, 
amely a legnagyobb apparátussal indította meg «l 
nyomozást a rablók kézrekeritésére. A kifosztott! 
leánynak a sötétben nem sikerült felismerni tá­
madóit. Az elrabolt pénztárcát a Cseska ucca egyik 
árkában megtalálták.

Pukraci Slaveks bükk tüziía
de latiban legolcsóbban csak 411
Ludwig Habart I Sin cégnél, Vcllkl Limán, Tel. 25 4

:— Akar egészséges maradni? Tartson 
Sibalics-féle rozskenyér kúrát.
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,,Ncm engedhetjük meg magunknak a mai
világban azt a luxust, hogy 
egymással konkurráljunk“

_ mondotta a jugoszláv-magyar kereskednlmí
kamara megalakulásakor Tomisies Juraj, a kül­
kereskedelmi intézet igazgatóim

a két állam együttes gazdasági fellépése rengeteg előnyt biztosit mindkettő­
jüknek

A Reggeli Újság vasárnapi szamaban j 
már jelentette, hogy Budapesten megalakult
a jugoszláv magyar kereskedelmi kamara, 
amely a kél ország gazdasági közeledését 
és együttműködését lesz hivatva még jobban 
kiépíteni. A kamara megalakulása alkalmá­
val Tomisies Jura, a beográdi külkereske­
delmi intézet igazgatója rendkívül érdekes 
és fontos nyilatkozatot adott az újságírók­
nak. Tomisies a következőket mondotta:

A kamara megalakítása a sok elmé­
leti megállapítás után az első gyakorlati lé­
pés abban az irányban, hogy a két közösér- 
dekii állam: Magyarország és Jugoszlávia 
megkeresse a gazdasági együttműködés ut 
ját. Annak ellenére, hogy a két állam ter­
melése, különösen, ha mezőgazdasági szem­
pontból nézzük, nagyjában azonos vonala­
kon mozog,

mégsem engedhetjük meg magunknak a

mai világkrizisben azt a luxust, hogy 
egymással konkurráljunk, az árakat a 
piacon kölcsönös versengéssel letörjük 
és egymás életét nehezítsük meg.
Sokkal inkább arra van szükség, hogy 

közös összefogással igyekezzünk közös ér­
dekeinket érvényre juttatni, hogy szükség 
esetén más termelési ágakat reprezentáló 
államokkal szemben együttes fellépéssel 
jobb eredményeket érjünk el.

A kamara vezetésében úgy magyar, 
mint jugoszláv részről a legkitűnőbb 
szakemberek vesznek részt, ami egyma­
gában is szép jövőt jósol az intézmény­
nek.

Beográdban márciusban meg fog ala­
kulni az a nemzeti komité, amelynek az lesz 
a feladata, hogy tanáccsal. felvilágosítással 
és támogatással szolgáljon minden magyar

KOMAROMI JÁNOS:

AZ ELVÁLT 
FELESÉG
Regény

Megrázkónott, mintha megérezte volna, 
hogy vsak félre akarom vezetni ezúttal. Fel­
csattant :

Hát maga... maga... ennyi áldozatot 
sem hoz értem...!

Ha parancsolja, mondtam ingerül­
ten. akár a Tiszának is nekimegyek! De 
más megoldási módot találtam én ki, Katin­
ka, ha mindenáron fiús hajat akar...

Na? ■— és kíváncsian hajtotta oldali
a tejét.

Menjen férjhez, Katinka, — biztat­
tam meg-megremegő hangon. Ha a férje 
In-Ívegyezik majd, édesanyja nem szólhat 
ellene egy szót sem.

Kissé ijedtnek látszott:
S gondolja, liogv beleegyeznék a 

leendő uram?
Kezeskedem érte, Katinka, -— mon­

dottam remegő áhítattal. -— És ha nem e- 
Uwznék bele, velem gyűlne meg a baja!

Le nem vette rólam a szemét. Hallga­
tott, én is hallgattam. Aztán észrevétlenül 
lángot fogott az arca, fel, egészen a halán­
tékáig. Alig bírt a zavarával:

Ha ez a tanácsa, megpróbálom.

IV.
Két-három hétig alig találkoztam Ka­

tinkával, hisz a házukban is alig fordultam 
meg. Fgvik tanyájuk a város és a Szikra 
között feküdt, másik a város túlsó oldalán, 
a nagy puszta szélén. Mind! a két helyen csé­
peltettem a szédült hőségben. Két hét alatt 
olyan lettem, mint egy nubiai és azalatt hol 
atii/vntem, hol pársoros levelet firkantot- 
tam ceruzával Irén ke néninek, mármint a 
leány édesanyjának. Mert úgy egyeztünk

meg, hogy őt fogom értesíteni koronkint a 
dolgok állásáról, miután az öreg szumirV 
nak semminemű gyakorlati hasznát nem le­
hetett venni. A néni azt üzente vissza egy­
szer, hogy adandó alkalommal kocsin jön 
ki arra a tanyájukra, melytől nem messze 
a nagy puszta kezdődött már. Mert ott va­
lamivel később áll munkába a cséplőgép.

Mondom akkorára olyan lettem, mint 
egy nubiai. Hisz mindenütt személyesen kel­
lett ottlennem az égető napözönben.

Lépten-nvomon sarkában voltam az em­
bereknek. Egy-két jó szót illett odavetnem 
nekik, mialatt feketére sülve vágták a ren­
det és izmos két karjuk között remegett a 
kasza nyele. Mintha minden titkolt indulat­
juk abba a kaszanyélbe gyűlt volna fel, 
hogy kirobbanjon egyszer. Eótottam-futot-; 
lam a hordásnál, hogy valami szerencsét-' 
fenség ne adódjon elő s pelyvával beverve 
álltam meg uzsonnaidő tájt fáradtan, ha é- 
leset füttyeidéit a gépi és olyankor félórára 
megpihentek leányok, legények. Icce pá­
linkát kaptak az emberek, magam is fel­
hajtottam eggyel és soha nem esett olyan 
jól, mint a munka ama veszett napjaiban. 
Félóra múlva újból búgni és zakatolni kez­
dett a gép, az elevátor zörögve hányta fel 
a kiesépeit szalmát és mindenki lázasan 
mozgott. Így ment ez hajnaltól késő estéig, 
sőt sokszor még holdvilágnál is zúgott min­
den, etették a dobot és a leányok, legények 
serény villákkal rakták a kazlat.

Így ment el három hét és ha jól emlékV 
szem, azalatt egyszer sem voltam a Szikrá­
ban. A kishugomnak meg a sógoromnak is 
egy levelet küldtem mindössze, értesítvén 
őket, hogy nincs panaszom a sors ellen és 
hogy nem ismernének ram, ha meglátnának 
igy : vászon lovaglónadrágban, szétgombolt 
ingben, íelgyürt ingujjakkal, .széleskarimás 
szalmakalap alatt.

Egyetmest megtudtam ezalatt Katinka 
életéből is.

Mert gondoltam rá sokszor. Napköz­
ben ugyan nem értem rá, de késő estéken, 
amikor fölénkborult csillagszemeivel a pusz­
tai ég, elbeszélgettem a kazal alatt, takaró
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gazdasági faktornak, akár eég, akár érdek- 
képviselet legyen is és megkönnyítse Jugo­
szláviával való munkáját, összeköttetései­
nek megteremtésé*, ki mélyítését és felhasz­
nálását. Nagyon sokat remélünk attól, hogy 
a gazdasági kapcsolatok javulása következ­
tében a két ország gazdasági életének ve­
zető férfiúi kölcsönösen megismerik egy­
mást, megismerik a másik állam életét és 
ezzel automatikusan megjavul !yz az at­
moszféra, amely a két, gazdaságilag egy - 
másrautalt országok közvéleményében a mű 
síkkal szemben ma még talán nem egésze, 
megfelelő.

A kamara törekedni fog arra. hogy a 
két állam egymásközti külkereskedelmi 
forgalmát növelje és erre megvan min­
den lehetőség,

hiszen Jugoszlávia nagyobb mennyiségben 
szállíthat Magyarországnak fát, vasércet és 
Magyarország viszont ipán cikkeket, kész 
és félig kész termékeket, vasúti felszerelést 
és miután mezőgazdasága haladottabb, ne­
mesitett vetőmagvakat és akklimatizált te­
nyészállatokat. Ebből a k a pcsolatk i inélyi lés - 
bői mindkét ország gazdasági éleiének szűk 
ségképpen csak haszna lesz.

Miután a varsói, bukaresti és beo­
grádi agrárkonferenciák után

a Népszövetség gazdasági szakemberei 
(leniben arra az álláspontra helyezked­
tek, hogy a preferenciális vámrendszert 
nem tartják kívánatosnak,

a kapcsolatok megteremtésére uj módokat 
kell találni, érdekeink megvédésére uj esz­
közöket kell felkutatnunk Bizonyos, hogy 
a kifelé való együttműködés sokkal hatéko­
nyabb, ha szervezetten történik. Egy-egy 
piacon nem fog a két államból 10 15, sőt
néha 50 100 érdekelt magáncég jelentkezni
s a konkurrencia folytán a termények árát

nélkül heverve a zizegő szalmán. Leányok, 
legények ekkor már elhallgattak és mialatt 
mélyen lélekzettek, felhangon egy -egy szót 
váltottam a munkavezetővel. Óvatosan ke­
rülgettem éppen azt, ami leginkább érdekelt 
e kerek világból, hogy ne fogjon gyanút rám 
esetleg, de észrevétlenül úgy fordítottam a 
szót, hogy mindén estén Katinka körül jár­
tunk a beszédben. Persze csak a legvégén. 
Megtudtam ilyenformán, hogy két kérője 
volt már, de mind a kettőt kikosarazta, hogy 
ezúttal egy ügy'véd szokott felbukkanni ná­
luk hol itt, hol ott a városból (lehet olyan 
egyidős velem), ámde mióta a Szikrába men­
tek ki a nagyságos urék, nem igen mutatko­
zik. Annyi a dolga. Pedig a legkomolyabb 
szándékkal van a kisasszony iránt.

Minek tagadnám, az ügyvéd jelentke­
zése megzavart kissé és el is keserített.

Mert elkeseredve távoztam a Szikrá­
ból is, mikor elköszöntem azzal, hogy vsak 
akkor kerülök vissza, ha végeztem már a 
csépléssel, takarítással. Keserűségem oka 
Katinka volt, a kiszámíthatatlan hangula­
taival.

Indulásom előtt két nappal történt, hogy 
megvesztegető zaklatására egy délután még 
is csak az anyja elé álltam ki a fiús hajvi­
selet dolgában...

Bár ne lettem volna olyan áldozatkész!
A mama ugyanis, miután minden érvet 

kipróbáltam, ugyancsak megmondta a ma­
gáét. Volt mit hallgatnom! Először is kije­
lentette, hogy leánya viselkedése mind mé­
lyebben aggasztja a legutóbbi néhány hó­
nap óta és ha egyszer arra gondol, hogy 
feleségül veszi valaki és a maga feje után 
kell majd boldogulnia a világban, csaknem 
kétségbeesik. Nem is hiszi, hogy leendő 
férje félesztendőnél tovább bírja ki mellet­
te: olyan kívánságai vannak, amelyektől 
visszariad minden rendes felfogású egyén. 
Már-már azon a ponton voltam, hogy l>clc- 
vakknntok a szavába: adja hozzám Katin-*' 
kát, vállalom mellette mindén gyötrelmét a 
pokolnak, amikor...

Folytatás következik J
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letörni, hanem
mindkét állam csak cgy-egy erőteljes 
központi -szerv utján jelentkezik a kül­
földi piacon.
Egy ilyen erőteljes központi szervvel 

tizeimben szükségképpen nagyobb bizalom 
nyilvánul meg -s az ilyen szervek megtelem 
tése lehetővé teszi az észszerű rajonirozast 
is. Miután a kamara és szervei állandóan 
készenlétben fogják tartani a megfelelő ta- 
rifális táblázatokat, meg lehet allapítani, 
hogy valamelyik piacon például a vasúti ta­
rifák, a szállítási díjtételek, a régebbi beve- 
zetettség következtében a magyar gabona 
versenyképesebb, a magyar gabonának van 
több joga, - mi ezt készséggel el lógjuk 
ismerni és azon a piacon nem lógunk Ma­
gyarországnak konkurenciát csinálni.

Ennek ellenében természetesen elvár­
jak, hogy azok az előbb említett adott­
ságok a mi mezőgazdaságunk javára 
szólnak, Magyarország is hasonló állás­
pontra helyezkedjék.

|)c ha tovább nézünk a jövőbe: kony 
nyebb lesz az azonos elvek szerint dolgozó 
államok helyzete a tengerentúli konkuren­
ciával szemben is. Magyarország es Jugo­
szlávia mezőgazdasága az európai piac 
százalékát látja el, 90 százalékot a tengeren 
túli államok exportálnak ide.

Ha a két állam együttesen lép fel, le 
lehet ülni tárgyalni a tengerentúli cx-

Ma délután Noviszádon:
Karlovci Szoko— Rádnicski Barátságos

Rádnicski pálya

A pravoszláv Szent Száva mai ünnepét a novi­
szádi Rádnicski — igen helyesen — mérkőzés ren­
dezésére használja ki. A vasárnapi Jugoszlávia 
Rádnicski mérkőzés beigazolta, hogy a no\ is/at 1 
futball közönség a januári dátum ellenere is 8Zlxe' 
sen keresi tel a lutballpályát, hogyha érdekes es 
nívós mérkőzésre nyílik kilátás. \ legutóbbi napok 
esőzései ugyan sokat ártottak a játék szépségének, 
de a pálya nehézségei a mérkőző csapatokat egyenlő 
mértékben sújtják, különben is vasárnap óta sokat 
javult a pályák talaja.

A Rádnicski ma délutáni vendege a karlovci 
Szoko a második osztály legkiválóbb együtteseinek 
egyike. Az őszi bajnokságban fölényesen \ezet a 
szeretni másodosztályú bajnokságban 14 ponttal, 
35:11 gólaránnyal. Valamennyi őszi mérkőzését nagy

gólaránnyal nyerte, csupán az. indjijai Rádnieskilól 
szenvedett 2:3 arányú minimális vereséget, de meg 
Így is három ponttal vezet a második helyezett 
indjijai Rádnicski előtt.

A karlovcaiak gyors, vánienö futballt .játsza­
nak, ami a nehéz, sáros talajon nagy előnyt jelent. 
X Rádnicski játékosainak bizonyára lábukban lesz 
még a Jugoszlávia ellen vasárnap lejátszott mer, 
kőzés fáradtsága, de azért papírforma szerint győ­
zelmi kilátásokkal indulnak a mai küzdelembe. 
Győzelmüket egy-két gólosra tippeljük.

A mérkőzés délután fél 3 órakor kezdődik 
a Rádnicski vdunaparti pályáján. Előtte 1 órai 
kezdettel a noviszádi Trgovacski a petruv aiadin 
Hajdúkkal játszik barátságos mérkőzést.

I a Jugoszlávia fölényes játékkal, nagy gólarány u 
győzelmet aratott a noviszádi Rádnicski csapatanzalékig érdekelve Európa felvevoképes 

segében, nekik legkevésbé érdekük az
• • u :  Al ÁT\oCkŐ(TI‘l i ülik IYhogy az itteni vásárlóképességet tőnkre 
tegyék

és így velük is ésszerű megállapodásokra 

lehet jutni.
Természetes, hogy miután most mar 

azexportszezór. jelentékeny részén túl va­
gyunk és nem tudhatjuk, hogy a jövő aratas 
milyen eredményeket hoz, nem lehet jóslá­
sokba lxx sáikozni abban a tekintetben, hogy 
a két állam összmüködésc milyen eredmé­
nyeket fog felmutatni a legközelebbi jövő­
ben és hogy az előbb kifejtett nagy alapel­
vek sikeres hatása mikor fog mutatkozni, 
de bizonyosnak kell tartanunk, hogy ezeken 
az elveken alapuló munkával mindkét állam 
mezőgazdaságának helyzetét jelentékenyen ja 
vitáni lehet.

Tomisics államtitkár a vasárnapi napot 
még Budapesten töltötte és hétfőn Becsbe 
utazott. Az osztrák fővárosban tárgyalások 
vannak folyamatban az osztrák jugoszláv 
gazdasági kamara megalakítására, ezeken a 
tárgyalásokon fog résztvenni.

Jugoszlávia-Rádnicski 8:1 (2:1) — Barátságos
Rádnicski pálya, bíró: Andrée

— A szombori zsidó nöegylct teaestje. Szom­
bat este rendezte a szombori zsidó nöegylet jótét- 
koeyeélu teaestjét a Szlobodában, melyen nagy­
számú közönség jelent meg s a hölgyek pazar toa­
lettjei méltán keltettek feltűnést. A teaest a jóté­
kony célra is szép összeget jövedelmezett.

_ Tengerit lopott az apjától. A becskereki tör­
vényszék tegnap egyhónapi elzárásra Ítélte Gajin 
I.jubomir földművest, aki édcsatyjától tizennyolc 
mázsa tengerit lopott. Gájin a bíróság előtt azzal 
védekezett, hogy atyjánál dolgozott es a tengerit 
munkájának ellenértékeképen vitte el. X bíróság 
ezt a védekezést nem fogadta el és a tolvaj fiút 
ej ítélte.

_ Meglopta gazdáját egy csantaviri cseléd-
limy, bog) megjutalmazza a javasasszonyt, l’etrovics 
Rózsi szerelmi bánatában felkereste Lakatos Maliid 
cigány asszonyt es megkérte eszeljen ki valamit, 
hogy elhidcgülő szerelmesét visszahódithassa X ci­
gány asszony csütörtök reggel meg is jelent a lány 
szolgálati helyén, de kikötötte, hogy a bájitalt in­
gyen bizony nem mérheti, adjon valamit érte a 
lám Retro vies Rózsi erre munkaadójának üzletéből 
több zsákot, mosószappant és cukrot adott at a 
cigány asszonynak, aki éppen távozni akart a zsák­
mánnyal, amikor az üzlettulajdonos lefülelte. Az. 
esetről természetesen jelentést tett u rendőrség­
nek. de mielőtt a tolvaj cselédet felelősségre von­
hatták. egy őrizet len pillanatban sósavat ivott. Sú­
lyos sérüléseivel a szubotieai kórházba szállították, 
a cigány asszonyt pedig őrizetbe vették.

Jugoszlávia: Szpászics - Dimitrijevics, Keszics 
— Valók, Djukanovics, Gyókics — Nikolies, láetlin- 
ger, Milosevics, Szekulics, Zecsevics.

Rádnicski: Kovácsevies — Hacker, Popo vies 
urai I, Burai II, Valent — Grgarov, Fülöp, Gm- 

jics, Bucheimer, Petrovics.
A szombat éjszakai záporeső alaposan rácáfolt 

a jó időt remélő futballrajongókra és az idő jóslás­
sal kísérletező újságcikkekre. A Rádnicski pálya 
szombaton a lehelő legjobb állapotban várta a 
vasárnapi mérkőzést, vasárnap reggelre azonban 
hatalmas tócsák borították a pályát az egész éjszaka 
tartó esőzés folytán.

A mérkőzés előtt irt bevezetőnkben annak az 
aggodalmunknak adtunk kifejezést, hogy vasárnap 
a Rádnicski nagyobbgólarányu vereségével kell szá­
molnunk. Ez a jóslás, — sajnos bevált, noha 
kissé túlzott mértékben. Szilárd meggyőződésünk, 
hogy normális talajon távolról sem lett volna ilyen 
nagy gól arányú a Rádnicski veresége.

Ezt a véleményt az első félidő eredménye is 
igazolja, amikor a Rádnicski a sártól mentesítető 
kapu előtt verte vissza a Jugoszlávia meg-megújuló 
támadásait. A Jugoszlávia együttese pompás kon­
dícióban állt ki, játékosai olyan frissen cs ener­
gikusan mozogtak, amint még talán soha. I clinikai

tudásuk is kifogástalan, mégis csupán Milosevics 
enter páratlan dribler-készségének köszönhetik, 
iogy ebben a félidőben két gólt tudlak elhelyezni 
a noviszádi hálóban. A játéknak ebben a periódu­
sában a noviszádi Munkások is gyakran megköze- 

tették a beográdiak kapuját és egy jól megjátszott 
támadás után kavarodásból, Petrovics belőtte a 
Rádnicski egyetlen gólját.

A második félidőben a Rádnicski a vízzel 
sűrűn borított pályát kapta. A közvetlen védelem 
és a fedezetsor nem fejthette ki teljes védekező 
munkáját, pedig a Rádnicskinak a vedelem a fő- 
erőssége. A hendikeppel küzdő noviszádiakkal szem­
ben kétszeres intenzitással érvényesült a Jugoszlávia 
játékosok pompás kondíciója és a félidő lulnyomo- 
részét a Rádnicski kapuja előtt játszották. A tel­
jesen kifulladt Rádnicski-védelem mellett aránylag 
könnyen rúgták góljaikat a beográdiak, Szekulics, 
Milosevics, Zecsevics, Szekulics, Milosevics ser- 
rendben,

A mérkőzést hatalmas közönség nézte végig, 
és lelkesen ünnepelte a Jugoszlávia tetszetős cs 
eredményes játékát. Az elömérkőzés során a novi­
szádi Trgovacski 2:1 arányban legyőzte a Rad- 
nicski kombinált együttesét, llirschler bíráskodása 
mellett.

Nívós küzdelemben, nagy gólaránnyal győzött 
a Juda Makkabi Szuboticán

Az Szmtc a sáros pályán csak az első félidőben bírta az iramot 
juda Makkabi—Szmtc 5:0 (2:0)

Serlegmérkőzés. Biró: Mitrovica

Mintegy négyszáz főnyi közönség előtt játszot­
ták le a csapatok n sáros pálya ellenére is élve­
zetes mérkőzést. A noviszádi csapat úgy tchnikai- 
lag, mint taktikailag magasan felülmúlta az SzM I C 
játéktudását cs a Makkabi volt az az együttes, 
amelyik hamarabb megalkudott a rossz pályavi­
szonyokkal és a támadások során a csatárok 
okosan félmagas labdákkal operáltak és igv
rengeteg munkát adtak az ambiciózus, de gyengén 
működő Vasas csapat védelmének. A vendégcsapat

ban kitűnt a közvetlen védelem biztos és fölényes 
szereplése, de úgy a halfsor, mint a tehnikás < sár 
térsor is, kivette a részét a játékból. Egyénileg, 
jó volt a noviszádiak közül Milutinovics kapus, 
aki néhány lövést pompás stílusban védett, rajta 
kívül Majtány és A bt hátvédek látták el felada­
tukat kifogástalanul. A halfsorban a centerhal í 
Rencsevics játéka tűnt ki, aki kél társával együtt 
a csapat lelke volt. A csatársor minden egyes 
tagja tehnikás és hasznos futballt játszott, külö-
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«öíKjn a két Schaeffer, akiknek a beadásaival köny- 
„ycn boldogulhatott a szemfüles és fürge belső

tr'6' SzMTC csapatán határozott iormahanyat- 
iást* lehetett észlelni. A nemrégen még szép és 
kombinativ játékáról nevezetes együttes ma, leg­
feljebb egy jobb másodosztályú csapat nívóját éri 
el Nem menti a nagy vereséget az sem, hogy a 
Vasas csapat több tartalékkal szerepelt, mert még 
ezek az újoncok voltak a csapat leghasználhatóbb 
tagjai. A régiek közül egyedül Hanák kapus volt' 
jó aki sok nehéz helyzetet parírozott ki és a 
ólokért nem is felelhetett, mert azokat két-három 
méterről lőtték. A hátvédek közül Czérnai működött 
nagyobb ambícióval, de fiatal társa, Molnár is 
megfelelt. A csapat leggyengébb része a halfsor 
volt, amelynek fiatal erői nem tudtak megbirkózni 
a noviezádiak nagyobb tudásával. Talán meg az 
újonc Antalról lehet valami jót mondani, aki tőle 
telhetőleg osztogatta a labdákat. A csatársor u 
halfsor támogatása nélkül nem boldogulhatott es 
lapos, rövid labdaadásuk nem vált be a sáros 
talajon. A két Barna sokat és hasznosan dolgozott, 
de a két szélső, különösen Markovics, nem felelt 
meg. A centerben kipróbált Szelccki nem vált be 

A mérkőzés SzMTC-támadással indult, azonban 
u noviszádiak hamarosan átvették a kezdeménye­
zést. Hanák kapusnak számtalan nehéz lövést kel­

lett ártalmatlanná tenni, amelyeknél alkalma volt 
tehetségének csillog tata sár a. Hosszú és élvezetes 
mezőnyjáték után a Makkabi két gólt cr el. A 
30. percben Zsivkovics keresztülfurja magát a Va­
sas-védelmen és védhetetlcn gólt lő. Mintegy tiz 
perc múlva Schaeffer szökött meg a szélén, akinek 
Ívelten beadott labdáját Schaeffer II az ellenkező 
sarokba fejelte. Az SzMTC a kapott gólok után 
szórványosan támadta az ellenfél kapuját, ered­
ményt azonban nem tudott elérni.

A második félidőben védelemre szorítkozott az 
SzMTC és a Makkabi újabb három gólt ért el. 
A ti. és a 32. percben Schaeffer 11 és a 40. perei­
ben Zsivkovics helyezte a labdát a hálóba. A 
Makkabi javára egy tizenegyest is ítélt a bíró, 
de Pavlica a labdát a kapus kezét érintve 
a kapufának lőtte és a mvgegyszer szintén ő általa 
megrugott labdát, amely a bálóba kötött ki, a 
bíró nem ítélte gólnak.

A két csapat felállítása: duda Makkobi: Milu­
tinovics Majtány, Abt Németh, Rencsevics, 
Horváth Scheffer 11, Vigh, Pavlica, Zsivkovics, 
Scheffer I. SzMTC: Hanák Molnár, Czérnai — 
Besirovics, Antal, Tétényi H - Crnjakovics, Bar- 

I na I, Szeleczki, Barna II, Markovics.

IMitrovics biró a tizenegyesnél elkövetett hi­
bától eltekintve objektiven vezette a mérkőzést.

Young Stribling és SchmoUng UUgbojnok
vagy Ncwyorkban a világbajnokságért. azután

óriási küzdelem után csak vasárnap 
éjfélkor fejeződött be a noviszádi 
Makkabi pingpong bajnokságáért 
folyó verseny

Az elsőosztályu férfi egyest Klauber, a férti párost 
frank—Hazanovics. — A másodosztályú férfi e- 

gycst Grün Miksa nyerte

Vasárnap tartotta a Juda Makkabi idei házi 
ping-pong versenyét, amelyen a legjobb noviszádi 
ping-pongozók vettek részt A verseny iránt hatal­
mas érdeklődés nyilvánult meg a közönség köréi­
ben. Délután és este zsúfolásig megtelt az Elite 
kávéház ping-pong terme érdeklődőkkel, hogy ta 
nuja legyen a legjobb noviszádi játékosok küzdel­
meinek. A játékosok délután két órakor kezdték 
meg a küzdelmeket és olyan játékot produkáltak, 
amilyent még Noviszádon alig láttunk. Kitűnő teh- 
nikájuk és jó kondíciójuk volt a nap szenzációja. 
Klauber, Frank és Ilazonovics játszották ki a 
legjobb formát és igy egy órával a befejezés előtt 
még nem lehetett tudni, hogy közülök ki lesz a 
Makkabi bajnoka.

Klauber, a többszörös noviszádi bajnok vissza­
nyerte régi nagy formáját és teljesen megérdemel­
ten nyerte a bajnokságot. Kitűnő forhend drivj* 
és kiváló rutinja szerezte meg számára a győzelmet, 
frank elleni küzdelmei gyönyörű lefolyású volt és

sokáig emlékezetes marad. A második helyre frank 
a tavalyi noviszádi bajnok került. Frank, az első 
három játszmát Róth, Dietrich és Inhoff ellen 
könnyen nyerte, de későbbi játékán meglátszott, 
a tréninghiány és igv nem állta végig az iramo . 
Hazanovics, Noviszád legjobb védőjátékosa is kn 
tűnőén szerepelt, Klauber és Frank ellen azonban 
nagyon ideges volt és igy a harmadik hellyel kellett 
megelégednie. Külön meg kell emlékeznünk Bn- 
liczky játékáról, aki mint fiatal játékos igen szépen 
szerepelt és csak a balszerencséjének tulajdonít­
ható, hogy nem jutott jobb helyezéshez.

Az elsőosztályu férfi egyes Unt első helyezettje:

1. Klauber
2. Frank
3. Hazanovics
4. Róth
5. Biliczky
ti. Nikolics
A férfi páros:
t. Frank—Hazanovics
2. Róth—Klauber
3. Biliczky—Frisch

Másodosztályú férfi egyes:

1. Grün Miksa
2. iludt Frigyes
3 Hajdú Miksa

I Mim értesülünk a Juda Makkabi Klaubert cs

Frankot a februári budapesti világbajnokságra ki 
akarja küldeni, ami nagy sikert jelentene Noviszád 
ping-pong sportjának. A két kiváló játékos már 
megkezdte a tréningeket, hogy minél jobb kondi­
déiban játszhassanak Budapesten.

A magyar Bellák nyerte kondim púig-pong
bajnokságát. Londonból jelentik. Az asztali tenisz­
bajnokságokért folyó versenyben a magyar Bellák 
győzött és ezzel megnyerte London asztali tenisz­
bajnokságát. Bellák a férfi egyesben Caffelt győzte 
le. A férfi párosban a Ncllák-Korloshur kettős 
győzött a Bull-Jones pár felett.

Szombori Sport-Sztind 1:1 (1:0). Bitó: Spanyol.
A téli kupa revans mérkőzése S/.omhorban döntet­
lenül végződött. Az. eredmény azonban nem hü 
kifejezője az erőviszonyoknak, mert a Szánd ma 
már csak árnyéka a régi Szandnnk. A Sport a 
mérkőzés nagyobb részében fölényben volt, s hogy 
ez. a fölény gólokban nem jutott kifejezésre, annak 
csatársorának túl puha játéka az oka. Állandó 
Sport-támadásokkal kezdődött a játék, de a Szánd 
kapusa, Konrád a legnehezebb helyzeteket is tisz­
tázta. A 29. percben a Sport tizenegyeshez jut, 
melyet Csillag kiaknázatlanul hagy. A következő 
percben végre Szabó megszerzi a vezető gólt. I o- 
v&bbra is a Sport van frontban, de csatárai sorban 
hibáznak. Nemsokára Konrád a kapuvonalon belül 
fogja a labdát, de a biró nem ítél gólt. A má­
sodik félidőben szintén a Sport az. állandóan kez­
deményező fél s a Szánd csak szórványosan jut 
szóhoz. Végül a 20. percben Szilágyi II revén 
sikerül a vendégcsapatnak kiegyenlíteni A inéi- 
kőzés további folyamán egyik csapatnak sem si­
került az eredményen változtatni. A Sportból Ma­
yer, Bogdán és Káics, míg a Sz.andból Konrád és 
Held feleltek meg.

Prága:
Spárta-Bocskai 6:0 (3:0). A Bocskai a nagy 

gólarányu veresége ellenére tetszetős játékot mu­
tatott és u mezőnyben nagyjában egyenrangú ellen­
fele volt a Spártának, a kapu előtt azonban tel­
jesen csődöt mondott a debreceniek tudása.

Bezárult a szuboticai Bácska sportkiállitása.
Vasárnap délben zárult be SzuboHca bajnokcsu- ' 
patának a Bácskának a sportkiállilása. A kiállí­
tásnak óriási sikere volt és azt három nap alatt 
többezer ember tekintette meg. A Bácska vezetői 
a kiállítással kapcsolatban bankettet tartottak, a- 
melyen az egyesület vezetőin kívül a Bucska régi 
tagjai és több előkelő szuboticai polgár résztvett.

— Bccskcreki sporthírek. A becskcreki sport- 
egyletek vasárnap értekezletet tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy a Bánátban a tavaszi bajnoksá­
gokat március elsején kezdik meg. — Február 22-én 
Kikindu és Becskerek válogatott csapatai mérkőz­
nek egymással Becskereken. — Becskcreki Rád- 
nicski—Schwaebischc 2:0 (0:0).

A bácsi Omladina FC közgyűlése. Rácsból je­
lentik: Csütörtökön este még soha nem tapasztalt 
érdeklődés mellett folyt le az Omladina FC köz­
gyűlése, amelyen az uj tisztikar lett megválasztva.
A másodalelnöki és egy választmányi tag megválasz­
tása szavazás utján lett eldöntve, mig a többi 
tisztség egyhangúlag közfelkiáltással. Az uj tiszti- 
kar: Elnök dr. Mamuzsics József ügyvéd, alelaökok 
Dr. Stefán János és Vukovics Károly, kluborvos 
dr Sinkovics Mátyás, ügyész Szirovicu István, 
főtitkár Kobeties János, titkár Resch Ernő, pénz­
táros Bürger Oszkár, a vigalmi bizottság elnöke dr 
Birli István, szakosztályvezetők: futball Azasevac 
István, atlétika: Speiser Ferenc, ping-pong: Hermann 
Ferenc, korcsolya: Ősei- György, púlynfeimUrtó: 
Riesz János, szertáros: Oser György , választmány: 
Imre Izidor, Stumpfer A (lám, W cisz Sándor, Kaj- 
dics Antal, Mr. Pb. Gebauer Ervin, eb-. lUemann 
Ferenc, Riesz Ferenc, Resell Vilmos és Topulícs 
János. A közgyűlés Tripolszky Bélát a klub volt 
elnökét egyhangúlag disztagnak választotta meg.

Budapesten tartja ezévi értekezletét a 
népszövetségi ligák uniója

Budapestről jelentik: A népszövetségi 
Imák uniója legutóbbi tanácskozásán meg­
állapodott abban, hogy legközelebbi plená­
ris konferenciáját Budapesten tartja. A kon 
ferencián tizenhárom nemzet képviselője log
résztvenni. .

A tanácskozás május 20-an kezdődik es 
azon angol részről nem kisebb személy, mint 
Lord Cecyl is résztvesz.



a>ecmaW*áq 1931 január 27

Városi Mozi Subotlca iiÜ

Hétfőn és kedden
Kis terem Dupla műsor Néma film

At örökölt bőn
Mély dráma 6 felv.-ban. Főszerepben Mwria Solv«e
im Walter Rflla. CSAK 16 EVEN FELÜLIEKNEK'

Stela Maria
Egy modern legenda 6 felvonásban. Főszerepben

Susanne Chriaty ás «lenn Murai

Helyirak 4. b, 8 és 10 dinír 
Előadások kezdete 4, 6 és lél 9 órakor

Dr. OBRENOVIÍ U.
CTigyiatfeel'

gyógyítja az elme­
bajon kívül az összes el­
képzelhető betegségeket 
a világhírű dr. Zellels- 

metódus szerint.

ZEILEIS-
PASSAGE

BEOCRAD
Kralja Mllana ul„ a ki­
rályi palotával szemben

II ELADÓ

APRÓHIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

Kiry szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
j a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

KÉTSZOBA, konyha, 
éléskamrás lakás február 
lő-re kiadó. — Bővebbet 
Czoczek Nándor épitőmes-

R.ADIO

ALA
C BAMOrON
NOVI-r/Ai:

térnél, Mali Limán.
449

ÁLLAST KERES

Noviszád, Vojvodina ét Sze- 
r*me*ß területén levő keres­

kedőknél jól bevezetett

képviselőt
keres elsőrendű xagrebi cég, 
papíráruk eladására, nagv ju- 
teIákkal. Ajánlatokat a Szlo­
bod a szálló 15. számú szo­
bájába kérek, 451

Aki eeojét akar al­
tétel Írjon vetőmagért. 
Jugovit, Noviuád. Fa­
laid el 137. alá. 6863

12.000 kilóméiért futott 
Chevrolet- autómat olcsón 
eladom. Komáromi Mihály, 
Star! Beiej 290

ÉRTÉKES nagyjövedel- 
mü gazdaságicikk, világ­
márka. Európa összes álla­
maiban megvédve. Vezér- 
képviselete Jugoszláviára 
átadó, esetleg eladó. — 
Ralinol Laboratorium Bu­
dapest Murányi ucca 36.

MODERN hajlított háló­
szoba, konyhaberendezés 
elköltözés miatt eladó.
Dr. Horváth, Safarlkova 7.

_______________ 451
KELTETÓGÉP 50 tojásra, 

lámpa- és melegvlzfütéses, 
eladó.Novisad, Ustavska 28.

Nemeslelkü, magányos 
Idősebb urlasszony HÁZ­
VEZETŐNŐI foglalkozást 
vállal. Cím : özv. Müller 
Oyuláné. Noviszád, Zrínyi 
ucca 1(J. 381

PÉNZBESZEDŐI, Iroda- 
szolgai vagy raklárnokl ál­
lást keresek 10.000 dinár 
kaucióval, beszélek szerbül 
magyarul és németül. Vén 
Ferenc, Noviszád, Bátorl- 
jeva ulica 46. 447

Egy szép 3 szobás ud­
vari lakás az összes mel­
lékhelyiségekkel február 
elsejére kiadó. Zeljezniéka
5. 423

ELEGÁNSAN BÚTO­
ROZOTT SZOBA február 
1-re kiadó. Futok) ut 25, 
az udvarban balra.

KÜLÖNBEJÁRATU ele­
gánsan bútorozott szoba 
február 1-re kiadó. Stra- 
iilovska ul. 1. b. II. emelet.

KIADÓ
SZOBA, konyha, spelz 

250'— dinárért a Strand- 
uton február 1-re kiadó. 
Érdeklődni Magyar ucca 65.

408

Csendes villában külön- 
bejáratu udvari bútorozott 
szoba előnyös árban azon­
nal kiadó. Villamos meg­
álló. Futakl ut 83. 1. villa.

427

Mindenkinek alániható!
Hogy ruhaszükségletét március 1-ig bezárólag leszállított árban, úgymint 

öltönyök 380, felöltő 380, télikabát 400 din. A nálam rendelt szövet anyagból 
készült ruhát ennél is olcsóbban számíthatom. Ezzel egyidőben

a férfi ruha szabás tanítását
február 3 és 15-lkt kezdettel Ismét megkezdem, melyen húsz különféle kabát, 
öt nadrág öt mellény és a lepróbálás lesz bemutatva. A tandíj a je­
lentkezők mennyiségétől függ, ami körülbelül 600 dinár. A tanidő alatt vállalt 
munkákat magam szabom s felügyeletem alatt a hallgatóim között osztom fel. 
A szabás, valamint a vállalati munkámért garantálok.
FUTÓ TAMÁS szabó m. SUBOTICA, VI. kör Trumbiceva 7

j KERESLET ||

ANO porral nyugodtan szundikál­
hat. Fiilerakat Groaainger gyógy­
szertár, Noriszád. 6180-3

BÚTOROZOTT SZOBA 
kerestetik, lehetőleg külön 
bejárattal. Címeket a, ki­
adóba. 452

GENIUS
KIS LEXIKONJA

főzve 60 dinár

Sport és játék
s az újabb könyvek 

kaphatók
KARDOS
ktrdetiwállalatnil, Vilaonox trg 7

HA AKAR DOLGOZNI 
és saját otthonában könnyű 
háziipari munkával órán­
ként 7 dinárt keresni, lép­
jen be szövetkezetünkbe. 
Oktatás Ingyenes. Belépési 
díj 10 dinár. Részletes út­
baigazítást szívesen kül­
dünk, ha válaszbélyeget 
mellékel. Zadruga jugosla- 
venskih pletaéa, Osljek.

312

10.000 dinár 
havi jövedelmet

biztosíthat magúnak minden 
szorgalmas ügynök, aki privát 
vevőknél jól be van vezetve, 
háztartáai cikk eladására, atuely 
minden házban nélkülözhetetlen. 

Jelentkezni
Hotel Sloboda 18. szoba

KISEBB MAGÁNHAZAT 
nem túlmessze a város 
központjától vagy kétszoba 
konyhás modern lakást a 
központban keresek mír- 
clus vagy míjus elsejére. 
Címeket a kiadóhivatalban 
kérem leadni.

407

i Olcsó, 
Imivel jó Is [
m ntlnrlon éníilphlfllcflinfiÁrii «minden épület-lakatosáru, 

redőny, vagy vasszerke­
zet, melyet bizalommal

: Bernold Silvester:
m —----------------- —----------------------------------------------*
■ gyárában rendel M
■ NOVISAD, Bana Dunjica 14—18. J
5 a gázgyárral szemben, ■

Hirdessen
a Reggeli Újságban

ELSŐRENDŰ ondoláló 
és manlkürözőnő azonnali 
belépésre kerestetik. — 
Nenadovlcs, a Szloboda 
udvarban. 457

Apröhirdetéiek
Kedvezmény 

előfizetőinknek, olvasóinknak 
és állást keresőknek

A Reggeli Újság apróhirdetési hasábjai a közönség 
egymásközti érintkezésének,üzenetváltásának, adás- 
vevésének slb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
egy szó csak . . 1 dinár
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek 
a háziasszonyok

háztartásuk céljait szolgáló hirdetéseikért,
közalkalmazottak,
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és
mindenki, aki állást, 

foglalkozást, munkát keres.

■is

ÍIK
Hétfőtől szerdáig

Hanna Ralph, Huszár Puffy,

PETROVICS SVETISLBV beszélő filmje
Párizs királya

Obnet Georges népszerű regényének németül beszélő filmváltozat*

JÓN ! JÖN !A szezon kimagasló eseménye

NUR DU !
Filmoperette. Fősz. Sharlotte Ander, Halmai Tibor, Walter Jaaseo

Ui sütöde
Darányi telep II. 42'a alatt

Hozott kenyerek sütése vasárnap kivételével naponta reggel 8 áru-

3 dinár,
. Naponta friss kenyér és sütemény I Fehér kenyér kilőj a 
fiaár, félbarna 2*50 ás barna kenyér 2 dinár. F.lárusítók

a kenyérre és a süteményre °|0-ra kerestetnek.
A közönség szives padlógázát kéri

PAVLOVICS SÁNDOR, pékmester

A katolikus hitközség uj bérpalotájában ujonan 
berendezett

hentes és mészáros üzletet nyitottam,
ahol naponként friss mészáros és hentes áruimmal, a 
legmesszebbmenő igényeket is kielégítem. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kéri

Trees ka József hentes és mészáros

KÜLÖNFÉLE

SZUBOTICAN PAPLA­
NOKAT pehely, gyapjú és 
vattából, valamint uj és 
régi paplanok feldolgozá­
sát, mindennemű kárpitos- 
munkát legolcsóbban vállal 
Bulyovcsics Béláné, Szubo- 
tlca, Paslcseva ul. 8. 5707

ÜVEGESEK I Készítek 
és raktáron tartok tükröt 
70x128 nagyságban. Na­
gyobbat rendelésre csiná­
lok. Kérjen árajánlatot ! 
Ifj. Ltsák Mihály, Csantavlr 
____________________ 406

Fószezón beálltáig mé­
lyen leszállítva szerezheti 
be paplanét, madracait, 
ottománjalt Industrlja Jor- 
ganánál, PaSiéeva 6. Leg­
jobb, legolcsóbb. 423

Legrégibb
FŰZŐ

keztyO

HARISNYA

ÉS
BŐRKESZTYŰ

KÜLÖNLEOESSÉtiíEA
szaküzlete

hmlíih
NOVISAD, Kr. Petra 23 
Telefon 23-64

Seerfcesatéaért és kiadásért felel i 
TOMAN SÁNDOR

Rikkancsokat,
uccai lapárusokat magas díjazással 
felvesz a

Reggeli Újság szuboticai kiadóhivatala

Állandó könyvelést
ek
I,

pauaal vagy akkordba legjnliunyosabban vént 
Vállalom elhanyagolt könyvek rendbehozAaál 
modern, praktikus rendszerek bevezetését, be­
tanítását, könyvszakértői megbízásokat agy 
magán, mint bírósági ügyekben

3722
Borbély Lajos, kdnyvsxakértó 
NovUad Po.lellúli 75

Pélamerikában
az ottani

Magyarság
kiadóhivatalában

(Buenos Aires, Casilla Correo 1483)
kapható a

Reggeli Ulság
„Uránia", nyomdai mfilntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


